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zLÍrizxm Ás
Égéi* évre 6 frt. Félévre 8 
Negyedévre 1 frt 60 kr

Bérmentetlen levesek 
r»ek ismert kezektől fo- 

g ed telnek el.

Xéllistoi nem adatna 
rteese.

Egyes ssim ira 10 kr

A sytlttéícea minden gar- 
mondsor dijja 30 kr.

EMPLEN.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN-VÁRMEGYÉHEK ÉS A ZEMPLÉN-MEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLETNEK
HIVATALON Is APJA.

MEGJELENIK MINDEN lSABNAP.

812DETÉ3 DV 
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes eső ntAn 

1 kr.
Xeonfelttl bélyeg 80 kr.

Kiemelt dlsebetttk s kör­
lettel ellétott 1 Irdetmé- 
nyekért térmérték saérint 

minden i centiméter 
után 8 kr *■ Imittétik.

Állandó hirdetéseknél 
kedresmény nyujtatlk.

Slríetétek a „Zemplén1*
nyomdába küldendők.

>

í

felhívás előfizetésre.
A második félév kezdetén bizalommal 

kérjük a Zemplén t. olvasóit, hogy előfize­
téseiket július hó 1-ső napjától megújítani 
és így lapunkat továbbra is becses támo­
gatásban részesíteni szíveskedjenek.

A ZemplényA. 1-től kezdve gazdát cserélt 
ugyan, de mert viszonya, összeköttetése, 
szerkesztője nem változott: iránya, szelleme, 
törekvése is marad a régi. A szerkesztő, úgy­
szintén ügybuzgó és hű munkatársai ezután 
is irodalmi színvonalon fogják tartani a lapot, 
mely, miként a múltban volt, a jövőben is 
hamisítatlan tükre lesz a társadalmi és vár­
megyei közélet nyilvánulásának.

Mint eddig tette, a Zemplén ezután is 
első kötelességének tekinti a helyi, úgy a 
a vármegyei, mint városi közérdekek, nem- 
kiilömben az ezekkel összefüggő kérdések 
felkarolását, mindig tárgyilagos és sohasem 
személyeskedő módon való megvitatását.

A nagy közönség igényéhez és szellemi 
életszükségletéhez alkalmazkodva, a Zemplén 
jövőre is következetes akar lenni múltjához. 
Amellett, hogy tartalomban gazdag legyen, 
mindig változatosságra, főleg pedig idósze- 
rűsé^.fe^is fog törekedni közleményeiben.

' hangzatos szavakkal és tetszetős ígé­
retekkel nem hivalkodunk. Keveset ígérünk, 
hogy sokat adhassunk. A huszonnégy éves 
múlt szilárd alapján megmarad lapunk to­
vábbra is az ösmertprográm szolgálatában, 
odaadó munkával, becsületes szorgalommal.

Újra egész bizodalommal fordulunk 
tehát a Zemplén nagyérdemű közönségéhez 
s t. munkatársaihoz. Bízvást reméljük, hogy 
minket a közjó munkálasára célzó, önzetlen 
törekvésünkben, mint eddig tették, ezután 
is kitartó erővel támogatni kegyesek lesznek. 

S.-A.-Ujhely, 1893. július 2-án.
((Bongó §y- Qéza, $hlert <§yula,

a .Zemplén* felelős 
szerkesztője.

a .Zemplén* kiadó­
tulajdonosa.

A Latorcza-kérdéshez.
A földmivelésügyi m. kir. Minister ur 

38405 890^a'»>yendelete értelmében e na­
pokban leszünk szerencsések a felsőbb sza­
bályozások folytán a Bodrogközre s különö­
sen a Latorcza vidékére hátrányosan ala­
kult -vízviszonyok megvizsgálása céljából az 
országos vizépitészeti hivatal főnökét, Kvas- 
say Jenő miniszteri tanácsos urat szakértő 
társaival együtt körünkben üdvözölhetni.

Ezen állapotok megvizsgálását annál 
nagyobb örömmel és bizalommal fogadjuk, 
mert eltekintve attól, hogy ezt a társulat 
már régóta kérvényezte és sürgeti, a je 
lenlegi u. n. latorczai helyzet oly világosan 
és nyomasztóan viseli bélyegét a felsőbb 
s miniszterileg engedélyezett szabályozások 
káros hatásának, hogy jogosan reméljük, 
miszerint ezen küldöttség tapasztalatai és 
felvételei nyomán a földmivelésügyi m. kir. 
minisztérium panaszainkat alaposaknak talál­
ván, segítségét a lesújtott vidéktől s illetve 
a társulattól megvonni nem fogja.

Sokan vannak, kik az úgynevezett La- 
torcza-kérdést úgy tüntetik fel, mintha az 
a Bodrogköz érdekével kapcsolatban nem 
lenne; — az igy gondolkozók elfeledik azt, 
hogy a Bodrogközi Társulat eleitől kezdve 
kitűzött célját, hogy azon területet, meiy 
a Tisza, Bodrog és Latorcza folyók közt 
fekszik, a Tisza és Bodrog kiöntéseitől men­
tesítse, teljesen megoldotta ; ezt évek hosz- 
szú során át a latorczai érdekeltség zöme 
is elösmerte. Ezen érdekeltség legjobban 
sújtott része, a viszonyok változtával a tár­
sulattal, bár a kivetési kulcs leszállítása 
árán, kiegyezkedett; ezen kiegyezés sem 
tartotta fen azonban a békét sokáig ezen, 
a Tisza árjától megmentett vidék s a tár­
sulat között, mert a többször említett fel­
sőbb szabályozások fokozottabb eszközlése 
folytán a Bodrogköznek különösen ezen 
területére oly annyira káros hatással volt,

hogy újabban is panaszok merültek fel s 
a társulat alapos okát keresve a bajnak, 
kénytelen azt a megoldási módot igénybe 
venni, mely úgy a társulat évtizedek óta 
fenálló jogának megóvása s épségben tar­
tása mint az illető vidék helyzetének javítása 
szempontjából, véleményem szerint, egye­
dül célhu/ vezető t. i a felsőbb szabályo­
zásoknak Bodrogközre s különösen a La­
torcza vidékére lett káros halasának ezen 
vizsgálat utjáni megállapítása s a kormány 
által leendő orvoslása.

Saját szempontjaink bizonyítása s a vi­
szonyoknak az érdekelt Latorcza-vidékiek- 
kel leendő bővebb megösmertetése céljából 
helyén levőnek tartom, hogy 1891-ik évben 
a bodrogközi viszonyokról irt munkám ) ne­
hány ide vonatkozó pontját ezúttal ismételjem.

A meddig ugyanis ezen felső szabályozások 
még csupán csekély mérvűek voltak, addig a Bod­
rog folyó árvizei ellen csak kevés küzdelmünk volt, 
sőt a viszonyok annyira kedvezőkké váltak, hogy 
a Latorcza folyó menti birtokosok készséggel hoz­
zájárultak a szabályozási költségekhez, miután a 
Tisza folyó kiöntései ellen megvédve lévén, a 
Latorcza önmagában nem okozhatott nagyobb ki­
öntéseket. sőt még a Latorcza menti megyei töl­
tések gondoz sával is felhagytak, mert azokra szük­
ség nem volt. . „

Csapadékdus időszakokban ugyanis a fe.ső 
folyók által hozott vizek eredetileg mintegy 300000 

! hold területen raktározódhattak, minek folytán na­
gyobb vizszinemelkedés nem támadhatott.

A mint azonban a felső szabályozások mind­
egyre jobban fejlesztve lettek, a mint a fennemlt- 
tett raktározó medencék kissebültek, azonképen 
emelkedett az árvizszin a Bodrog és Lato[^,a fo* 
lyók mentén és ugyanazon arányban nagyobbodott 
a Bodrog és Latorcza vidékiek panasza az árvi­
zek pusztításai miatt. , , .

Most már, a mikor a felső folyók szabad ár 
tere mintegy egyharmadrészre (társulati főmérnö­
künk, Révy Géza Viktor számításai szerint 98300 
holdra) redukáltatott és azok egészen Bodrogkö­
zig gyorsan lefolyhatnak, társulatunknál keresnek

•\ .Néhány szó a Tiszaszabályozásról, különös tekintet­
tel a bodrogközi viszonyokra. Irta Gróf Mailáth József (külön 
lenyomat a .Zemplén* 16. számából. 1891. )

TÁRCA.

Csak az istentől!
(Emlékezés Bismarckra 1893.)

.Csak az istentől félek, senki mástól 1*
E szózatért köszöntlek, bölcs öreg,
Ki bár kibuktál a vil íg-tanácsbol,
De tetteid a kor nem őri meg,
Te öltöztetted vasba a világot 
S te szórtad el közénk a harci lángot I

Ó 1 ha e láng kilobban és vad árja 
Cikázva fut szét a világ felett;
Ha felzudult a népirtó csatára
Itt Észak és Dél, ott Nyűgöt s Kelet,
Ha vérbe fúlnak mind e nagy csapástó , 
>Csak az istentől félünk, senki mástól !«

Csak az istentől 1 — Jól vigyázz te Germán, 
Ki a hatalmat véded görcsösen!
Vigyázz, te Szláv, ki Péter birodalmán 
A cári sassal szállasz rémesen . , j
Vigyázz, te Frank, kit bosszusromj vezérel, 
Hogy a pokolnak is áldozz a v rre

Vigyázzatok mind, mert az isten ott 
Hol az embervér tengerárba csap ;
lobbidba ostort, csattanó tüzet vesz. gfxynplén mai száma hat oldal.

Lesújt közétek s Ö fog győzni csak ;
Mert mit ti véltek, oda fent az égbe, 
Véráldozatnak sohsem az a vége 1

Hol harci lángba dobtatok be mindent,
Mit ég kegyéből ember alkotott ;
Hol mindenestől vesztitek az embert, 
Korona és trón oda veszhet ott ;
Izzó parázsba hull a sasok szárnya, 
Bilincsek olvasztója lesz a lángja.

Önkény, hiúság, emberek hatalma,
Mind számba nem jön ott, hol isten él ; 
Ledől e zsarnokok kevély uralma,
Csupán azért hiába folyt a vér ,
Isten nevében késve bár, vagy rögtön,
Jog és szabadság győzhet csak örökkön 1

Csak az istentől! — Én is csak te tőled 
Féltem hazámat, te igaz, te szent 1 
Teremt e még egypár magyart belőled,
Te árva nép, az isten oda fent ?
Ha majd a nagy vilag-harcot megéred, 
Szabad hazáért fog-e folyni véred ?

Vigyázz, magyar 1 te is vigyázz magadra, 
Mert ha szabadság leng zászlóidon,
Isten veled lesz ! nem sújt rád haragja, 
Veszthetsz sokat, de győzni fog a hon I 
A szabad égen fénylik, isten arca, 
Paizsodon te ezzel szállj a harcra !

Fejes István.

Olaszországi utijegyzetek.
(Folytatás és vége.)

— A .Zemplén* eredeti tárcája. -
Irta: Llszy Kornélia.

Másnap estve megnéztük az operát és bal­
letet. Az operaház gyönyörű és igen nagy. Az 
előadás kezdődött 9-kor, honnan csak éjfelután 
íélkettőkor értünk szállásunkra a Hotel-Vesuvba.

Pompeji-ban is igen sok érdekes dolgot lát­
tám. Utcáit, melyek egyenesek, de nagyon keske­
nyek, Krisztus után 79-ben a Vesuv kitörése el­
temette. Az utcákon még a régi kövezet, sót a 
keréknyom is látszik. A kiásott egyes nevezete 
sebb épületek előtt még most is láthatók a pie • 
desztálok, melyeken az akkor leghíresebb embe­
rek szobrai állottak. Lathatók a Basilica és Apollo 
templomok, továbbá a kapitóli istenségek (Jupiter 
Juno, Minerva) templomai. Ciceró és Diomédess

Potnpejt-b6\ visszamentünk Nápolyba, honnan 
másnap Florenczbe indulánk.

Flórencz körülbelül 170 ezer lakossal bíró 
város, régen a toskanai nagyhercegség fővárosa,
az Arnó folyó mellett.

A folyó egyik oldalán megnéztük a Palazzo*
degli UíTizi, másik oldalán a Pitti-palotát temek 
festményeivel és szoborgyüjteményeikkel. A San- 
ta-Croce-templomot, Galilei, Dinte es Mic íel An­
gelo síremlékeivel. De nem jól érezvén ott magam, 
mivel Nizza, Monte-Carlo és Monaccoba tervezett 
utam, melynek pedig már itthon is legjobban örüb



kárpótlást, a hol felduzzadva egy uj medencét 
alkotnak, mily medence a körülményekhez ké­
pest nagyobbodik és esetleg az egész Bodrogközt
elfoglalhatja. . , ,.

Különös mostohi helyzetbe jutottunk az ál­
tál, hogy ezen fe!s5 vizek csupán a BodrogKözig 
lettek szabályozva, de tovább lefelé a szabályo­
zás abbanhagyatott.

Mert a Bodrog átmetszései nincsenek min­
denütt kiásva (a kiasottak sem váltak még anya­
mederré s a Latorcza folyó alsóbb részeinek kanyar­
gós és szűk medre javítására, avagy egyebb védő mun­
kálatok létesítésire ezideig mi sem történt.

A ránk nézve különösen veszélyt hozo felső 
folyók közül ott találjuk első sorban az Ondava 
Tapoly folyókat magas töltésekkel ellátva, a me­
der szabályozva, a vizszinesés nagyobbitva, az 
árvíz rohamosan lefolyhatik egészen Imregig, on­
nét kezdve azonban szétterül.

Tovább kelet felé a Laborcz meder egyre 
magasabb töltésekkel lett eltömve úgy, hogy az 
Ung és Laborcz által hozott vizek nem folyhat­
nak le többé megosztva, hanem a szükebb medrű 
Csopán érbe szorítva, magasra leiduzzadnak és 
kiöntenek, mig végre a Latorcza folyónak már ön­
magában véve is szűk és a Csap felettinél sokkal 
kissebb medréhez érkezve, szétömlenek és nagy­
ban hozzájárulnak a bodrogközi felső medence 
alkotásához.

Északkelet felől a Bereg-megyei társulatnál 
a Latorcza folyót helyenkint szabályozva látjuk, 
balpartján töltések emeltettek egészen Csapig, 
tehát ismét csupán Bodrogközig, a hol szintén 
szétömlik.

Folytatnom kellene a többi szabályozások, 
a kissebb, nagyobb szabasu arkolások es lecsapó- 
lások leírását, de ezeket már csak általánosság­
ban említem fel.

Bármily jelentéktelennek látszanak is egyen- 
kint véve ezen munkálatok, egészben véve még­
is lényeges befolyást gyakoroltak a Latorcza ár- 
vizszine emelésére.

A fentebbi viszonyoknak tulajdonítható, hogy 
az 1888. évi árvizek idejében a Ticze és Latorcza 
menti, valamint a bodrogi jobb oldali községek 
pusztulásnak indultak.

Rád községe vízzel teljesen körül volt zárva, 
hasonlólag Szt.-Mária községe, a hol az épületek 
összeomlottak. Zétényhez is csak ladikon lehetett 
hozzájutni, ott az árvíz még a község magasabb 
részein elhelyezett Gróf Klobusiczky-féle ősi kas­
télyba is ellátogatott, mely épület földszinti ter­
meiben, a mi az ideig még soha meg nem tör­
tént, csak ladikon lehetett közlekedni; Boly köz­
sége hasonlólag körül volt zárva stb.

Hasonló viszonyok mutatkoztak egyébb he­
lyeken is, de mivel az itteni árvíz okozta bajok 
eléggé ismeretesek, a további részletek felsorolá­
sát feleslegesnek tartom.

Téves lenne azon felfogás, mintha ezen na­
gyobb áradásokat csupán a rendkívüli csapadé­
kok okozhatták volna, mert minden évben nin­
csenek rendkívüli csapadékok, a fent nevezett 
folyók azonban most mar kissebb-nagyobb mérv­
ben elárasztják Bodrogköz felsőbb részeit és a 
bajok folyton ismétlődnek; elegendők erre kissebb 
esőzések még oly időszakokban is, a mikor a Ti­
sza folyó áradasa egészen jelentéktelen, mint pél­
dául ez év tavaszán !

Az Ondava, Tapoly, Ung, Laborcz és La­
torcza folyók pusztításai megakadályozását a viz- 
szin lehető sülyesztéseben, illetőleg gyors levezetésében 
kell felkeresnünk, hogy a Tisza és Bodrog folyók 
árvizei ne találkozhassanak; mert eltekintve az

tem elmaradt amiatt, hogy társaim cserben hagy­
tak, e város emlékével, kellemetlen meglepetések­
ben is lévén részem, nem szívesen foglalkozom 
tovább.

Utunkat folytattuk ezután Milánó felé. Szin­
tén igen szép nagy varos 22000 lakossal. Ott, ha 
nem mondanám is, mindenki tudja, hogy legér­
dekesebb és legnevezetesebb a Dóm fehér már­
ványból. Olaszországnak legszebb gótikus tem­
ploma, melyen 600 szobor és 150 torony van.

Egy napi tartózkodás után mentünk Milánó 
ból Brescián túl, a gyönyörű Garda-tó mellett 
elhaladva, tovább Velencze felé, mely mondhatom 
a legkellemesebben lepett meg, talán azért is, 
mivel en Velenczét mindég egy kellemetlen te­
kintetű, piszkos, idegenszerü varosnak képzeltem 
magam elé — és épen az ellenkezőt találtam. 
Egy nap múlva már úgy éreztem magam benne, 
mintha mindég ott laktam volna. A Canal-Gran- 
don gondolázva az Adria tengeren nappal és 
estve holdvilág mellett néztem a remek, elhagya­
tott, kihalt, cifra, aranyozott palotákat, gótikus és 
renészánsz stílben. A gondolák olyanok, mint 
egy koporsó hosszú, keskeny fekete fából, fekete 
posztóval bevonva. Oly simán haladnak a csöndes 
tengeren, hogy nem is érzi az ember, amint megyen. 
A gondolákon mindenfelé énekelnek szép, ábrán 
dós olasz dalokat, s ez oly elandalitólag hat az 
emberre. Gyönyörű a Markus tér. Ez az egyetlen 
egy hely, a hol száraz földön járhat az ember. 
Van ugyan a kissebb csatornák mellett is a há­
zak előtt keskeny gyalogút, de a legtöbb helyütt

óriási költségektől, (melyek szerintem az állam 
által lennének fedezendók) a felső folyók részére 
még megmaradt és már úgyis felette szűk árte­
rületet nem redukálhatjuk még kissebbé, nem épít­
hetők a Bodrog és Litorcza íolyóknak mindkét 
partján védtoltések és igy ezen utón nem menthet­
jük meg a jelenleg már az árterületekbe eső közsé­
geket, mert ily munkálatok által az árvizszin még 
inkább felduzzadva, nemcsak a Bodrogköz, hanem 
valószínűleg az egész Tiszavölgy ismét súlyosan 
lenne veszélyeztetve.

*

Ezen társulatnak, a melynek területén a Ti­
sza és az azt tápláló jelentékeny vízgyűjtő terület­
tel biró mellékfolyók hegyi jellegüket többé-kevésbé 
elvesztik, a hol a nagymérvű esés megszűntével 
Tokajnál a folyó mintegy lustábbá válik s víz 
duzzadások gyakorta keletkeznek, a mely a tár­
sulat helyzetét Vásárhelyitől kezdve Paleocapán 
s a külföldi experteken át az újabb kor tekintély- 
lyel biró s mérvadó szakemberek mindegyike az 
egész Tiszavölgyén a legveszélyesebb helyzetben 
lévőnek ismeri el, mit az e művelet folytán ke­
letkezett terhek alatt roskadozó érdekeltség álla­
pota eléggé tanúsít, ezen társulatnak kétszeres 
sulylyal kell kérni a magas kormánytól azt, hogy 
a Bodrog és a Tisza felsőbb részeibe beömlő vi­
zek fokozottabb szabályozása mellőztessék és le­
folyásuk mérsékeltessék, s különösen, hogy a La­
torcza folyó alsó részének medre szabályoztassék 
és a Bodrog folyón az átmetszések kijavitassanak 
és újabbak kiásatása által is ezen folyó vizvezető 
képessége fokoztassék és hogy ez által különösen 
a többször panaszolt nagymérvű felsőbb szabályo­
zási munkák következtében végveszélylyel fenyege­
tett, a Bodrogköz keretébe tartozó Latorcza és 
Ticze menti kilenc s a Bodrog jobb partján nyílt 
ártérben lévő számos községek súlyos állapotán 
végre segítve legyen !

*

Megnyugvással várom a miniszteri küldött­
ség javaslatát, mert meg vagyok győződve arról, 
hogy a Budrogköz nehéz helyzetét is figyelembe 
veendi, mert hisz a Bodrogköz, magyarságunk ez 
egyik fészke is, édes hazánkhoz tartozik s nem 
lehet kiszemelve arra, hogy a Tiszavölgy érdeké­
ben raktározó medencének haszaltassék fel és ez 
által a Latorcza menti, valamint a Bodrog jobb 
parti községek és idővel tálán az egész Bodrogköz 
elpusztuljon !

Perbenyik, 1893. július 3.
Gróf Mailáth József.

Nyílt levelek a szerkesztőhöz.
1.

Kecskemét, 1893. jul. 4.
Tek. szerkesztő úr /

Becses lapja múlt vasárnapi számában »Az 
isk. év végén* c, közleményben Kátó megemlé­
kezik a s.-a.-újhelyi felsőbb leányiskoláról is. A 
többi közt azt mondja, hogy leány nevelésünk, 
összehasonlítva azt más szomszéd városok leány­
iskoláinak nevelésével oly alsó fokú, hogy össze- 
szorúl szivünk; még egy más helyen : ezen intézet 
működése kevéssel több a semminél.

Már méltóztassék megbocsátani, hogy a 
cikkíró úrnak leányiskolánk iránt való nagy 
érdeklődését s igy alapos ítélkezését kétségbe 
vonom.

Cikkíró úr nem hasonlíthatja össze ez intézet 
működését egyetlen-egy leányiskola működésével

közvetetlen a vízből emelkednek ki a házak. Leg­
nevezetesebb a bizantini alakban épült Szt -Márk- 
templom, telve arany alapon mozaik dolgozatok­
kal. A főkapu fölött ott díszeleg aranyo ott 
bronzból az a négy antik ló, melyet Konstanti­
nápolyból hoztak át Velenczébe. Elmulaszthatat- 
lannak tartottuk, hogy megtekintsük a gótikus 
stílben épült dózse palotát. Ennek udvarában van 
a Seal a Dei Giganti, melynek felső lépcsőjén ko­
ronázták hajdan a dózsékat. Az óriási termek 
között, melyek mind Veronese, Tizian és Tinto­
retto művészi festményeivel vannak díszítve, im­
pozáns nagy a tanácsterem. Emellett a palota 
mellett van a .sóhajok hídja*, melynek történetét 
mindenki tudja. Velenczéből délután átmentünk a 
Lidóra gyönyörű tengeri fürdőre, hol a tengerpar 
ton heverő milliárd csigákból sokat összeszedtünk. 
Mig az ember a vízhez jut, majdnem lábfőig kell 
a kavicsos homokban járni. Néha a tenger habjai 
gyöngyözve végig-végig csapnak ezen a homokon, 
úgy hogy messzire odább kell szaladni, hogy vi­
zesek ne legyünk. Óhajtottam volna megfürödni, 
de nem lehetett, mert csak május elsején nyitják 
meg a fürdöszezont. Ha isten is úgy akarja, mint 
én tervezem, a szeptembert ott töltöm. Igen szép 
villái vannak és nagyon jutányosak.

Velenczéből tovább mentünk hajón Triestbe. 
A mólók nagyon érdekesek ezek között a Molo- 
San-Carlo, továbbá a St.-Teresa-Moló a világitó 
toronynyal, mely 20 mértföldnyire ellátszik. Meg­
néztük még a remek Revoltella-palotát. Ez a 
Revoltella báróé, egy kikeresztelkedett zsidó keres­

sem, mert sem ünnepélyein, sem vizsgálatain meg 
nem jelent ;mert ha jelen van s elfogulatlanéi 
bírál, aligha mond egy maga oly Jitéletet, mely 
minden jelenlevő Ítéleteivel ellenkezik. A közönség 
ugyanis mindig n így érdeklődéssel, nagy számban 
szokott megjelenni s mindannyian teljes megelé­
gedéssel, a növendékek vezetésének dicsérésével 
szokott távozni.

A megyei tanfelügyelő úrtól sem óhajtott 
semmit megtudni, ki tán helyesebb véleményadásra 
birta volna a cikkírót. A megyei tanfelügyelő úr 
ugyanis a tanév végén meglátogatta az intézetet, 
behatóan megvizsgálta az összes berendezéseket, 
tanitáseredményeket. Nálam is egy teljes óráig 
volt s nem csak az akkori órára előirt tantárgyak­
ból, hanem a többi tantárgyaimból is kikérdezte 
a növendékeket, távozása előtt szép buzdító be­
szédet intézett a növendékekhez s megelégedésé­
nek adott kitejezést, midőn azt mondá:» kívánom, 
hogy az életben is oly jól tudjanak számítani, mint 
most itt a táblán *

Ha tehát az intézet főbb elöljárója igy nyi­
latkozik, akkor ezen intézet működése iránt alapos 
kifogást emelni nem lehet, működését pedig ki­
csinyleni nem szabad.

Midőn ezen néhány sornak az igazság érde­
kében való közlését kérem, maradtam a tek 
szerkesztő úrnak

teljes tisztelettel
kész szolgája :

Csernns László,
fSgimn. r. tanár, 

felsőbb leányisk. ideigl. tanár.

II.
8.-A.-Ujhely 1893. júl. 6.

A Zemplén f. évi 27. számában »Az iskola­
év végén* cim alatt Kátó aláírással ellátott cikk 
jelent meg, melyre nézve szabad legyen nékem 
némi szerény megjegyzést kockáztatni.

A cikk azon része, melyben Kátó úr a fő- 
gimnáziom létesülése feletti örömének ad kifejezést, 
kell hogy közhelyesléssel találkozzék, mert hiszen 
tagadhatatlan, hogy midőn egyrészről ez által a 
a csonka gimnáziomból kikerült s félig képzett 
ifjak proletariusságának akadályozása, másrészről 
a kultúra és a vármegye székhelyének emelkedése 
szempontjából e város lakosainak áldozatra kész 
nemes törekvései valóban dicséretre érdemesek, 
a szülök pedig örök hálára köteleztetnek.

De a mi a cikknek városunk nőnevelését érintő 
azon részét illeti, melyben ezt a valódi tényállást 
elíerditő, censori, téves, nagyzást jelző, túlzó szi­
gorával bírálat alá veszi, mintha városunk közön­
sége »a felsőbb és modern kor színvonalára 
emelkedő nőnevelés érdekében mit se tett volna, 
s a mi csekélyei teremtett az idő, az nem is a 
városnak, nem is a társadalomnak, hanem csakis 
egy hitközség áldozatra kész Mecénásának köszöni 
életre serkenését, és az a csekély egymagában 
csak valamivel számit többet a nőnevelés nagy 
értékében a semminél.*

Már engedjen meg tisztelt Kátó úr e tekin­
tetben nézetével nem érthetek egyet, mert ezen 
nézete nem áll a valódiság biztos talaján, ugyanis 
a hol a tények szólanak, ott az elfogultság szülte 
legékesebb okoskodásoknak is el kell némulniok. 
Nem áll ugyan is cikkírónak azon nézete, hogy 
itt a nőnevelés ügye csak is egy hitközség áldo­
zatra kész Mecénásának köszöni életre serkenését, 
mert ha Kátó úr ezen nőnevelő intézet létrejöttének 
történetével megösmerkedni jónak látta volna, úgy 
meggyőződhetett volna arról, hogy néhai áldott

kedőé volt, aki sohasem házasodott meg s palo­
táit és millióit Triest városra hagyta. Van e pa­
lota egyik szobájának falába egy kis messzelátó 
kékes üvegtábla beillesztve, melyen keresztül a 
báró figyelemmel kisérte az egész utcában tulaj­
donát képező kereskedését és annak vezetőit. Föl­
tűnően szép márványszobrok vannak benne, a 
többek közt Canovától; nagyon szép »a négy 
évszak * Továbbá egy 23,000 ft értékű váza sev- 
resi porcellánból. Egy remek szobor. , A repülő idő* 
Barcagliotól,továbbá »MadameRolandaSt.Pelagie* 
Carpentier Evariste-től. — Elefántcsontból egy 
remek művü nagy káposztafej, száz meg száz an 
gyalkák a leveleken Motellitöl. Jobbra egy sárga 
damaszk szoba ; remek, művészi bútorok palisan- 
derfából, gyönyörű tapéták selyembársonyból. 
Egyik oldalán Revoltellának saját szobra kararai 
márványból; másik oldalon egy remek alkotásu 
márvány kandalló faragásokkal.

Délután átmentünk Miramareba, a szerencsét­
len mexikói császár palotájába. Ez egy földi pa­
radicsom. A tengerpartján kiálló sziklán épült 
tündérpalota. Hanem az egészen látszik egy ra­
jongó, ábrándos idealista ember keze.

Triestből Horvátországon keresztül mentünk 
Fiúméba az isztriai tengerpart mellett, melynek 
egyik dombos vidékén teremnek a nálunk is hírre 
kapott dalmát borok. Fiume is nagyon szép város, 
körülvéve a Karszt hegységtől. A Karszt-hegység 
legszebb volt Lie kis vasúti állomás mellett, csupa 
szikla és fényű. Fiúméhoz egész közel, talán egy 
félórányira fekszik Abbázia az isztriai tengerpar -

Folytatás a mellékleten.
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Melléklet a „Zemplén" 28-ik számához.
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1

síelői herceg Bretzcnheim-Schvarzenberg Karo­
lna nagymérvü áldozatán kivűl, még b. e. Fábry 

jc kassai püspök mint kezdeményező 4000 
ltot, Erzsébet királynénk Őfelsége 200 ftot, Caro­
lina Auguszta császárné őfelsége 500 ftot, néhai 
h e. PeVger János kassai püspök 17723 ft 64 krt.u e. reigt. j------------- 17723 ^ 64 krt.
a kát. egyházi férfiak gyűjtés útján 1081 ftot, 
vj|acri férfiak és asszonyságok gyűjtés utján 6544 
k 70 krt. áldoztak a nőnevelés szent oltárára. És 
hogy fenallása 20 évi tartama alatt ezen nőnevelő 
intézetben mily áldásos eredményt fejtett ki az 
irgalmas nővérek lankadni nem tudó tevékenysége, 
azt nem csak a katolikus hanem a protestenás 
szülők is, kiknek leányaik itt nyerték kiképezte- 
tésoket, mindenkor hálásan elismerik.

A cikkírónak áron felfogása, hogy városunk­
ban a felsőbb és a modern kor színvonaláig emel- 
j.edő nőnevelés érdekében eddig mi sem történt, 
és az a nonevelő intézetben elért csekély ered­
mény csak is valamivel számit többet a semminél, 
minden reális alapot nélkülöz.

Csak azt kérdem Kátó úrtól, mit ért 5 a fel­
sőbb és a modern kor színvonaláig emelkető nő­
nevelés alatt? Én és velem gyermekeik boldog 
jövőjét szivökön viselő szülők, a dolgok mélyébe 
behatólag gondolkodó gyermekbarátok, említettem 
nőnevelés alatt, helyesen csak olyat érthetnek, 
mely szerint a nevelők és tanítónők mindenek- 
előtt a bölcsesség kezdetét, az isten féléim ét, 
csepegtessék leánynóvendékeik szivébe, őrködjenek 
a felett, hogy ártatlanságukat híven megőrizve a 
tiszta erény pályájáról le ne térjenek ; továbbá, 
hogy a törvény követelményeinek szellemében 
gyökerező ministeri utasítások által előirt tudo­
mányokban kellőleg oktattassanak és hogy a ma­
gyar nemzeti érzelmek fejlesztése mellett, a nö­
vendékek az édes magyar haza iránt való láng- 
szeretetre buzdittassanak. Úgy hiszem, hogy Kátó 
ur is hasonló nézetben van és nem óhajtja a nő­
nevelés ferde irányának érvényesitését, mely a 
vallástalanság s erkölcstelenségben, a nőnem sülye- 
désének és végveszélyének eme biztos forrásában 
szokott nyilvánulni. A mely nőnevelő intézet a 
népoktatás törvényei szigorú követelményeinek 
teljesen megfelelve, hivatásának magaslatára emel­
kedik, legyen az allami vagy felekezeti, hazája és 
az emberiség sz. ügyét szolgálja és az elfogulatlan 
igazságszerető ember előtt kell, hogy tisztelet 
tárgyát képezze.

Már hogy a >Karolineum< helybeli nőnevelo
intézetben-A&sokoldalú, szépmüveltségü fönök- 
nőjük vezetése alatt álló irgalmas nővérek miként 
feleltek ífííeg kötelmeiknek, annak eklatáns bizo­
nyítékát adta a nyilvános záró vizsgák jeles ered­
ménye, melyről én, mint az intézet igazgatója, ki 
gyakran magam tettem fel a kérdéseket, első 
sorban legilletékesebb és hivatalomból kifolyóig 
lelkiismeretes tanúbizonyságot tehetek. Úgy hi­
szem, hogy Kátó ur a vizsgálatokon szintén jelen 
volt, mert hiszen különben azt kellene róla mon­
danom : hogy vak beszél a színekről s az ellen­
séges indulatnak utcai mendemondáiból vette 
értesüléseit, de ha a vizsgalatokon tényleg jelen 
volt, úgy ha elfogulatlan bíráló el kell ismernie, 
hogy az eredmény nem csak valamivel számit 
többet a semminél, de hogy a vizsgálat úgy 
népiskola, valamint az externat és különösen 
felsőbb leányiskola osztályaiban kitűnő sikerrel 
folyt le.

Megjegyzendő, hogy a felsőbb leányiskola 4 
osztályában, melynek érdekében a nyilvánossági 
jog megszerzése végett a nnvtoságu va as es oz 
oktatásügyi minister úrhoz kérelem fog e terjesz 
te’ni, mar az elmúlt tanévben is a nmltosa^u

vallás és közoktatásügyi minister ur által a pol­
gári iskolák számára 1687. évben kiadott utasítás 

j szerint az előirt tantárgyak tanitattak. Ezen tan- 
! tárgyak a helybeli kegyesrendiek egy jeles tanára 

ft. Csernus László ur által és po'gári iskolára ké- 
1 pesitett irgalmas nővérek, tehát a fenti ministeri 

rendelet áltál megkivántatott tanerők által adattak 
elő; hogy mily sikerrel? Azt a tömegesen jelen­
volt szülők és vendégek teljes megelégedésük egy­
hangú s örömteljes nyilvánulásával igazolták. Kü­
lönösen felemlíthetem, hogy a többször jelen volt 
jeles műveltségű Szerviczky Ödön, Garai, Érben s 
több ur és úrnő adott kifejezést azon magasztos 
dicséretnek, melyet a tanítással fog’alkozók való 
ban megérdemeltek. Különben vármegyénk érdem­
dús tanfelügyelője nagyságos Nemes Lajos kir. 
tanácsos ur is, ki a vizsgálatok előtt látogatta 
meg velem együtt az intézetet, megelégedésének 
adott kifejezést a tapasztaltak felett

Nőne velő intézetünkben az eredmény tehát 
nem csak valamivel számit többet a semminél, 
hanem a közelismerés szerint kitűnő az.

És ime ! Ama nemes lelkek, kik a világ zajá­
tól elvonulva, magukat hivatásszerű buzgalommal 
s egész odaadássá', önmegtagadólag az isten di­
csőségének terjesztésére, a haza s az emberiség 
javára szentelik fel, kik előtt mint a közügyért 
magokat feláldozó nők előtt tisztelettel kellene 
meghajolni: elismerés helyett az ismert cikkíró ur 
által valóban méltatlanul sértettek

Fríímvr Alajos,
s.-a.-újhelyi plébános és a nő­

ne velde igazgatója.

ton. Azonban oly kevés időt tölthettem már ott 
hogy csak felületesen emlékezem m g 
tengerpart véghosszában elterülő, pompás s 
lyekre, hol kiasszott, kóhécselő betege Ke a a 
a szétszórt nyugvóhelyeken. Reme szép v - 
seket .bosquet, tekét, piniákat és pilraagruppokat 
láttam a Villa-Angiolina, a Hotel.Stefimé 
Quarcero mellett. De életet és vidámságot men ul 
kevesebbet, sót e rövid idő alatt úgy
nekem, mintha ott mindenki visszavonultan csa 
maginak élne, elfoglalva sorvasztó bujával, baj
val mindenik. , ... •Utam utolsó megálló helye Abba«a volt.
Igazan szükségét éreztem már a 
bevallom, hogy még ma is, hetek mu va,
a »dolce far niente* kéjeinek. ,

A jövő évben, ha alkalmas kiránduló tarsa
Ság lesz, Konstantinápoly megtekintése
vagyaim egyedüli célja. v.,akit ki szin- j

Kedves barátnőm 1 Ha tuds^ < ,. j
tén oda készül, jussak majd eszedbe. egvszer 
miután (nemde szerencsére ?) mindenné 
végének kell lennie, én is befejezem so 
nagyon érdekteleneknek és
laltad volna azokat,kérlek, szolgaltas ^
got és jusson eszedbe az, hogy Te;kértél föl egy 
ruiményes utilevél megírására. Maga 
nitsd hát ha unatkoztál, ne nekem.

Adieu 1

III.
T. szerkesztő uram !

8.-A.-Ujhely, 1893- iúl- 7-
Becses kívánságod szerint csak rövidre szabom 

s nem is dió-, de mogyóróhéjba foglalva */• a1att 
tisztelettel adom válaszomat a levelekkel együtt, 
amint következik,

Én a t. apácák újhelyi iskolájáról, a maga ne­
mében s az egy bizonyos mértékig nagy becsülésre 
érdemes »Carolineum*-ról maegyheti cikkelyemben 
egv szóval sem tettem említés’, bár csakugyan ez 
az iskola lebegett szemem előtt. Ebben tehat a 
levelek t. íróival egyetértek.

Azt hiszem, abban a felfogásban is egyet­
értünk. hogy ez a »Carolineum«, mint felsőbb 
leányiskola, csak valamivel ér többet a semminé . 
Hiszen maga az intézeti igazgató ur hirdeti, amit 
eddig csak kevesen tudtak, hogy annak a felsőbb 
iskolának máig sincs nyilvánossági joga. Ilyen jog 
nélkül pedig egy intézetben az osztály csak egy 
szoba, mondjuk serdülő leányok szamara alfele 
óvóhely csupán, hol ki- s bejárnak, az évek meg el- 
iárnak És egy ilyen u. n.felsőbb leányiievelo-inte-
zettel, melyben mégcsakarra képesített tanerők sem 
működtek, nékunk, zemplénieknek, busz allo eszten­
deig be kellett érnünk 1 Elosmerem, hogy ez az.nte- 
zet ilyen elárvult helyzetben, egy 300,000 embertől 
lakott nagy darab főidőn csakugyan páratlan. - 
Tehát a nyílt levelek fent tisztelt íróinak felfogasa 
és az én felfogásom között a páratlanság tekinte­
tében sincs véleménykülönbség.

De a vizsgálatok általános eredmenye kitűnő 
volt. Klasszikus tanuk tesznek arról bizonyságot 
Tjgv van A vizsgálat kitűnő: a tudás meöis 
JInge. Erre nekem is vannak klasszikus tanúim, 
a szülök nagyobb számmal, kik a »Carolineum 
felső osztályaiba járt leánygyermekeik szellemi fej 
lődése ott szerzett ösmeretkészlete iránt evenkint 

Lrvszer (csak a vizsgálaton), de napjaban
erdehfódnéh A.

ieazgató ur beösmeri, hogy ilyen véleményt az 
mean lehet hallani. Én a szalonokban hallottam.
\ tekintetben tehat, hogy mit hallottunk-, ismét 
Les a kettőnk véleménye között ellető különbség 

Hogy mit értek a modern nőnevelés alatt f 
Semmiesetre sem modern nekem az. mely kepe*
, pietizmus csömörébe kergetni a szellemet. Azt 
hiszem itt sincs közöttünk véleménykülönbség.

Egyetértek a kir. tanfelügyelő úrral is, hogy 
leányaink olyan jól tudjanak szamoln, az eleiben,
mint Mirhát* * lényeges különbség az önok felfo- 
aása és a mi felfogásunk között . .
g Az hogy pl. önök maradiak, mi pedig a ha­
ladó Párthoz Tartozunk. Önök csak imádkoztát,ak lé- 
ánvafnkat a .mindennapi kenyérért-, m. meg azon 
Llüf szeretnők, ha azt majdan sa,at szellem, ere- 
lükkel meg is tudnák keresni. Önöknea jól van 
u«v amint van: mi megazt akarju., hogy ugylegyen 

g5!' öpll s amint jobb. Önök nem akarjan azt, amint kel 1 mj, akarunk J Azt, hogy
f™ enroa nagy közönség igényeit kielégítő s a ma. 
egyen a gy uó fels5bb leányiskola a varmegye
székhelyén I Azt óhajtjuk, hogy serdülő leányaink 
szeKne y .. . viSZOnyaioak megfelelő müveit-értért” S! mely alapfeltétel? : a) éle,híva 

táluknak, b) szakmunkásságuknak, c) boldogulá-

SUknaÉrtsük meg tehát jól egymást:
,Carolineum (nőni) delendum censeo 1 )

fiWv*
A vU^ ebben az irányban berekesztjilk. Szert.

Vármegyei i\gye>U.
A közigazgatási bizottság f. hó 12-én d. e. 

9-kor tartja rendes havi ülését.

A földmivelésügyi kir. minister elrendelte, 
hogy a marhatüdövészszel fertőzött területekről 
csakis egészséges vágómarhák es csakis akkor, ha 
azonnal levágatásra kerülnek, szállíthatók más he­
lyen lévő marhavágó hidakra.

A kir. belügyminister elrendelte, hogy a gyá­
rosok és kereskedők az általuk forgalomba hozott 
ecet-essenciát tartalmazó üvegeken az ecetsav tar­
talmának kitüntetésére köteleztessenek.

A kir. pénzűgyminister tudatja, hogy a mé- 
zeskalácsosok által vásárok és búcsúk alkalmával 
árulni szokott u. n. méz-sör és méz-bor adó ala nem 
vonhatók és ezeknek az italoknak elárusitasa nem 
akadályozandó.

Miklós Ödön, államtitkár, három nap alatt 
részint gyalog, részint kocsin, tutajon, hajón, ré­
szint csónakon végig nézte a Felső-Tisza-szabályozas 
összes munkálatait egész Tokajig és tanulmány, 
utjaból visszatért a fővárosba. — A tekehazi hídtól 
Tokajig 320 km. utat tett meg az államtitkár, kinek 
kíséretében voltak Rapaics és Kvassai Imre mm. 
tanácsosok, valamint Paksy felügyelő és számos mu- 
műszaki közeg, Ugocsa Bér eg, Zemplén <zs Sza­
bolcs vármegyék összes politikai és közigazgatási 
hatóságainak főnökei vagy helyetteseik valamint az 
ottani összes vizszabályozási társulatok kiküldött­
jei és 21 érdekelt község küldöttségei csatlakoztak 
felváltva az államtitkárhoz. E tanulmány ut főcé ja az 
volt, hogy a küszöbön álló Tlsza-szabályozás mun 
kálataira vonatkozólag az utóbb és pedig harmadfel 
évvel ez előtt történt felvételek óta beállt változások 
és külömbségek megállapítsanak. — Miklós 
Ödön, államtitkár, meggyőződött arról, hogy a be­
regi, a két szabolcsi, de különösen a bodrogközi 
szabályozó társulatok árvízvédelmi berendezésükben 
és működésűkben mintaszerűek. 1888. év óta ugyan 
nem volt arviz, de oly magas vízállások forduUak 
elő hocry a védelem csakis rendkívüli munkalko- 
dóssal t a védekező munkáknak együtthatásával 
volt sikeresen eszközölhető. A szabályozás munká­
latai általában befejezetteknek tekinthetők. Most a 
mederrendezés és partbiztos,tas következik a 
mivel együtt jár a hajózás könnyítésé, biztosítása, 
szóval állandó viziutnak megteremtése.

A Bodrogközi Tiszaszabályozó-társulatmk
nevezetes napja volt f. hó 3 án, midőn a társulat 
állami kölcsönök címén volt tartozásának konve - 
tálásáról szóló jelentés s ennek folytan a közel- 
jövőben teljesitendők feletti tanácskozás es hatá­
rozatok hozatala végett a vármegyehaza nagytér 
ben rendkívüli közgyűlést tartott A bodrofkozl.ek 
előtt különösen köztudomású, hogy az 1838-,ki 
nagy árvíz folytán a kormány e,rendelte az egé»z 
Ti® a völgyén, hogy a védőtöltések ezen viz em 
felett egy méterrel felemeltessenek. — A bodrog 
közi társulat nagy hátrálékai miatt újabb megter- 
hehet^s írón nem találta érdekeivel összeegyez, 
telhetőnek ezen munkálatok sürgős keresztülvitelét, 
hanem támaszkodva védómüvemek «aktek.ntelyek 
által is általában elösmert erejere, toláséit a k 
mány engedelméböl, veszedelmesebb helyeken fel 
jebb is, de mostanáig mindenütt egyelőre 50 cmé- 
terrel újabb áldozatok nélkül megerősítette, 
körmi"/ azonban ezen erősítéseket továbbra nem 
engedvén meg, elrendelte, hogy a társulat a töl­
tések emelését fokozatosan teljesítse s egyszersmind 
hocry a töltésemeléssel járó munkaiatok mielőbbi 
keresztülvitelére szükséges pénzösszeg megszerzé­
séről is sürgősen gondoskodjék. Mindez, a ^ozgy - 
lésen tárgyalt s előzetesen az érdekeltekkel közölt 
jelentésből kitetszoen, a magyar földhitelintézettel 
megkötött konvertálás Mytán teljesen sikeniVt a 
nélkül hogy ebből a bodrogközi érdekeltségre az 
eddiginél nagyobb teher háramlanék, mennyiben, 
eltekintve J 1889. XXX. t. cikkelynek a vissza­
fizetés módozataira vonatkozó szigorú intézkedései­
től, amelyek különben csak a hátralékok felszapo­
rodását vannak hivatva meggátolni, az évi teher 
ezentúl is csak 180,odd ft lesz ; s van a társulat- 
nak a f évi adóvisszatéritménynyel együtt köz­

pénze 848.733 ft 767, kr.
A társulati tagoknál kint 

lévő hátrálékok címén
követelése • - • • 259»732 ft 35_ r

s icry összesen : 1,008,466 ft 111/, kr. 
pénzvagyona, melyből az előirányzott építkezések 
költségei nemcsak hogy ki fognak telni, de sőt a 
főmérnöki jelentés szerint, kilátás lehet ra, hogy 
egyes hilyeken a töltéseknek csupán 70 cméterrel 
leendő felemelése s a másodpadkak kiépítésének 
elejtése következtében a költségelőirányzat redu­
kálható leend. - Elhatározta a közgyűlés rend­
kívüli esetekre is számítva, a fentartás és árvédelem 
költségének fenakadás nélkül leendő fedezhetese 
céljából, hogy egy tartalékalapot létesít az adó- 
visszatéritmény feleslegéből s a földhitelintézet, 
tartalékalap kamatszelvényei értékéből, továbbá,

I i. 11
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ho TV az építésiéi járó összes munkálatok vállal­
kozás utján hajtassanak végre, meg Pv '8 * °
csoportra osztva, úgy, hogy az első időszakban 
Karadtól lefelé a tiszai vonal végéig s a bodrogi 
vonalon a’u’rót kezdve egé^z Szomocor.g s a má­
sodik időszakban a többi még hátralevő toltes- 
emelések teljesittcssenek, — elhatározta jelentegi 
vízmércék es tiltok beton-alapozással leendő foko­
zatos kicseréié lét, s végre helyeselte a pénz elhe­
lyezésére vonatkozó azt a javaslatot is, hogy an­
nak nagyobb zöme a földhitelintézetnél, 200 000 
ft pedig a vidéki pénzintézeteknél helyeztessek el. 
Fontos előterjesztéseket tett a társulat elnöke a 
közgyűlés folyamán úgy a földmivelésügy, állam­
titkárnak múlt hó végén tett szemleutja alkalmából, 
melyből különösen kiemelendő az államtitkár meg­
elégedése a bodrogközi védómüvek állapotát ille­
tnie-, mint a Latorcza-ügyben, mely az előterjesz­
tésből kivehetően szorosan összefügg a társulat 
részéről mar régibb idő óta panaszolt s jelenleg 
épen a kormány részérói vizsgalat alá vetc felsőbb 
szabályozásokkal, mik az illetékes hatóságok által 
engedélyezve, a Bodrogköz s különösen a Latorcza 
vidéke s a bodrogmenti községekre végzetessé 
kezdenek válni. — A társulati elnök ebben s más 
irányban történt előterjesztései s a választmány 
javaslatai, melyek a társulatot úgy pénzügyi, mint 
egyéb tekintetekben a valódi boldogulás revébe 
igyekeznek vezérelni, Váss Imre érdekeltségi tag 
kivételével, ki ellenzéki álláspontját ez alkalommal 
is fentartotta, altalános s benső helyesléssel talál­
koztak s az érdektelen szemlélőre a közgyűlés le­
folyása azt a hatást tette, hogy bar »embert 
• gyenként scsoportosan a maga hasznáról felvilágo­
sítani a legnehezebb feladatok közé tartozik*, a 
társulatot vezető elnök fogékony szívvel párosult 
vasakarata ezen a nehézségen is győzedelmeskedni 
fog. Egy jelenvolt.

Ungvármegye törvényhatósága a kir. bel- 
ügyministernek hozzáintézett ama leiratára vonat­
kozólag, helyesnek tartaná-e, hogy a kisebb köz 
ségek "önállóságuk megszüntetésével a nagyobb 
községekbe olvasztatnanak, a varmegye főszolga- 
birái Kende’ Pál alispán eiölülése mellett abban 
állapodtak meg, hogy a vármegye 72 kisközségé­
nek említett centralizalasát fogják a körgyü'és- 
nek, illetve a ministemek javasolni.

Hírek a nagyvilágból.
Vilmos, német császár, a birodalmi gyűlést 

megnyitó tronbeszédében említette, hogy a nem­
zetközi viszonyok megnyugtatók ; ez id i szerint 
nincsen semmi ok az aggodalomra, a boke bizto­
sítottnak latszik.

I. Sándor, szerb király, folytatja megkezdett 
körútját Szerbiában. A nép mindenütt nagy lel­
kesedéssel fogadja és hódolattal üdvözli.

Párisban a csőcselék-nép zavargása vesze­
delmes aranyokat öltött. A képviselőházat, a sze­
nátust. .íz e'nöki palotát és az állami épületeket 
katonaság őrzi. A rend helyreállításában 16.000 
főnyi lovas katonaság támogatja Páris rendőrségét.

Hírek az országból.
Vay Béla bárót, Borsod-vármegye főispánját, 

Őfelsége a valóságos belső titkos tanácsosi mél­
tósággal tüntette ki.

A király Benedek Ferenc premontrei kano­
nok-rendi áldozópapot a kér. szt.-Jánosról neve­
zett jászóvári és az ezzel egybekapcsolt szt. ke­
resztről címzett leleszi végre a szt.-István első 
vértanúról nevezett nagy varadi-elofoki egyesület 
valóságos prépostságok prépostjává és főpapjává 
kinevezte. Ad múltos annos 1

A fiumeiek Debreczenben a honvédemlékre 
és a Csokonay szoborra gyönyörű babérkoszorúkat 
helyeztek. A nagy erdőben tiszteletükre rendezett 
lakomán több fiumei szüle ünnepiesen megígérte, 
hogy fiait Debreczenbe küldi magyar szóra.

Teutsch György Dániel, ág. evang. püspök, 
főrendiházi tag, Nagy-Szebenben 76 éves korában 
elhunyt.

Különfélék.
(A király adományai.) Őfelsége, kabinetiro­

dája utján, Szavka Mihály mislyinai gk. tanító ré­
szére 15 ftnyi kegyes adományt küldött.

(Személyi hir.) Vay Miklós báró, koronaőr, 
a főrendiház elnöke varmegyénkbe Golopra érke­
zett s pár hetet golopi kastélyában tölt. Isten hozta 1

(Városi ügyek.) A városi képviselő-testület 
a m. junius hó 23-án tartott közgyűlésében vette 
tárgyalás alá a számvevő-bizottságnak a magyar 
földhitelintézetnél lévő 25 ezer forintos s a pesti 
eiső hazai takarékpénztárnál lévő 60 ezer forintos 
jelzálogilag biztosított kölcsönök konvertálása, nem­
különben a képviselő-testület részéről már megsza­
vazott és az utcák kikövezése céljára fordítandó uj

kölcsön felvétele tárgyában beadott véleményes 
jelentését - A jelentésből és a tárgyalás során 
meggyőződött a képviselő-testület arról, hogy há­
rom beadott ajánlat közül a pesti magyar keres- 
kede'mi bank ajánlata a legelőnyösebb, miután a 
jelenleg fennálló három jelzálogos kölcsön után a 
város közönsége évenkint Sl9S frot fizet tőke- és 
kamattörlesztésül, a konvertálás megtörténte után 
pedig csak 3977 forintot fogna fizetni, ekKént éven­
ként 1218 ft megtakaritas le-z elérhető; és ameny- 
nyiben ezen bank a kövezésre és egyéb célokra 
is hajlandó, mégpedig gizdaságos feltételek mel­
lett, uj kölcsönt adni és ezzel kapcsolatban számba- 
vette a képviselő testület azt a körülményt is, hogy 
a raiskolez-gerendai allamutnak, valamint az ujhely- 
kassai törvényhatósági közút városon keresztülfutó 
részeinek a folyó és a jövő évben leendő kikövez- 
tetését a vm. közig, bizottsága elrendelte ; de kü­
lönben is a kövezést a közlekedés érdekeinek ro­
vására tovább halasztani nem lehet: — a képvi­
selőtestület kijelentette, hogy a pesti magyar ke­
reskedelmi banknak a konvertálásra és az uj köl­
csönre vonatkozó ajánlatát elfogadja és evegből 
egy 170 ezer forintos kölcsön felvételét szavazat- 
többséggel elhatározta. Ez a határoz it akkor válik 
jogerőssé, ha a t. vármegye törvényhatósági köz­
gyűlése részéről megerősítést nyer. fc.végből rend­
kívüli közgyűlés egybehivását fogják kérelmezni.

(A Jászai-Hi lgermann-Polonyi hangverse­
nyéről) szóló tudósításában Polonyi művészetét a 
Nyiregyházá-n ak legutóbbi száma igy méltatja: 
Bámulatos szép piánói, a visszhang utánzata, a dal­
lam kiemelése, a nehézséget nem ismerő, de nem 
is fitogtató tehnikaval párosulva : emelik játékát 
művészivé, ó tudja, hogy mikor kell a balkéznek 
dominálni, mikor egyenlörangu a jobb kézzel, de 
tan csak ő tudja, hogy arra is van eset, midőn 
a balhéznak csak halk kísérőnek kell lenie. 0 
tudja, hogy a pedál használatlanul hagyása 
mikor emeli a zenemű szépséget, ö tud halkan, 
erősen, de kiválóan tud szépen játszani. És a 
százezer közül, a kiktől a .Liszt rapsodiá«-t hal­
lottuk, egyedül ő mutatta ki a darab gyönyörű 
részleteit, pedig nem kiabált, fejét sem rázta, és 
a lábát sem nyugtatta folyton a pedálon. Mond­
hatom, és sokak nézetét tolmácsolom, hogy az est 
fénypontját a Polonyi zongorajátéka képezte. El­
rontotta a hatást a saját szerzeményű »magyar 
ábránd<-javai, mely nem voltse magyar, seábiand, 
hanem egy improvizált frázis.

(Az érettek mulatsága.) Annyi reménység­
gel, amennyi a gimnáziom nyolcadik osztályát 
szerencsésen elvégzett »érett* diák szívben csak 
elférhet, fogtak hozzá az újhelyi uj íőgimnáziom 
nyo’cadik osztályát először végzett ifjak a Torzsá­
son f. hó elsejére hirdetett mulatságuk rendezé­
séhez. Hanem hiába való volt igyekezetük, <-icsé- 
retes ügyességük a multatókely disziteseben mert 
lázas készülődésük nem úgy ütött ki, mint ők és 
velük sokan a mulatni vágyók óhajtották. Az idő 
már a kitűzött nap előtt esősre fordult és olyan 
maradt végig, úgy, hogy a mulatságo: a szabadban 
megtartani nem lehetett. Ámde mulatni okvetet- 
len kellett, mert a ma még együtt volt osztály­
társakat a holnap már széjjel rebbenti, úgy hogy 
talán sohasem kerülnek többé valamennyien együvé: 
igy történt aztán, hogy nagy hirtelen beharangoz­
tak a várost, hogy a mulatságot a Magyar Király 
vendéglő tánctermében tartják meg. Estére itt 
jött össze a közönség, éspedig olyan nagy szám­
ban, hogy a táncterem ezúttal nagyon is szűknek 
bizonyult, hogy a táncolókat, közöttük Ujhelyhölgy- 
világát csaknem teljes számban befogadhassa. Ha 
nem azért jó kedvvel folyt a mulatság hajnalig. 
Azután már alabb szállott a táncolásra késztető 
kedv, mert nemcsak a szoros tánc- es mellékterem, 
hanem a rettenetes hőség is megelégeltették a 
mulatságot. A részvételi dijakból s felülfizetések- 
ből a kiadások levonása után fennmaradó 23 ft 
50 krnyi összeget a gimnáziomi szegény tanulókat 
segítő intézeti alap létesítésére fo.ditották.

(Az időjárás) Nagy hátramaradás van a ter­
mészet háztartásában. Az arató tótokat szállító 
szekér-karavánok hosszú sorokban napok óta köl­
tözködnek ugyan már az laranykalaszszal rengő 
rónatáj «-ra, de biz’ nálunk még hire sincs az 
arany kalásznak. Pedig itt volna a legfőbb ideje. 
Júliusra a folytonos esőzés, szeles, hives idő rá­
takarta a Brutus köpönyeget. Tegnap viradóra is 
olyan hives volt, hogy a hőmérő reggeli 4 kor 
csak 8 R. fokot mutatott. El vagyunk maradva a ter­
mészet rendjében egy egész hónappal A rozs­
táblák még csak most kezdenek szűkülni, a hárs 
fák is javában még csak most virágzanak, pedig 
pompás illatarjuk júniusi kedveskedés szokott lenni.
Gazdaközönségünk méltán desperál, mert az Ígér­
kező szép termésnek legalább is a fele oda van.

(Országos vásár.) A f. hó 3-iki újhelyi vásár 
külsőleg igen nagy és népes vásár képét mutatta, 
mert sok ezer ember sereglett együvé és kü­
lönösen szarvasmarhát és lovat szokatlan nagy 
számban hajtottak eladasra; hanem a tulajdonké- 
peni vásár mégis csekély volt. Erősen meglátszott 
rajta, hogy már abban az évszakban vagyunk, mi- 
hor a gazdának fogyatékán van a pénzecskéje és 
inkább elad, mint vesz. Eképen a kínálat a keres­

lettel sehogysem állott arányban. Ennek a hatása 
látszott meg az iparosok és kereskedők vásárján 
is, kik közül sokan örültek, ha kéltségüket kiá- 
rúlhatták. Lopás, vagy egyébb rendőri kihágás 
nem történt.

(Áthelyezés.) Kolos Jenő, kir. honvéd hadnagy, 
az újhelyi tisztikarnak és az úri társaságnak is 
egyik kedvelt tagja, Miskolczra helyeztetett át.

(Nyári mulatság.) A Zemplén vármegyei köz 
ségi és körjegyzők egyesülete Erdőbényén, a fürdő 
tánctermében, az orsz. jegyzői árvaház alapja ja­
vára, ma jótékonycélu nyári mulatságot rendez, 
melyre a meghívók az elmúlt héten mar széjjel- 
küldötték.

(Öngyilkosság.) Tichy Ferenc, a borsii ura­
dalomnak több éven át volt gazdatisztje, mint ér­
tesülünk, e napokban Bécsben agyonlőtte magat.
A tragikus véget ért férfi feleséget s négy leány-és 
egy fiúgyermekből álló családot hagyott hátra. 
Tettének okát nem tudjuk.

(A kir. törvényszékről.) Szarvas Festik Mi­
hály, a messze vidéken ismert és rettegett vesze­
delmes betörő tolvaj viselt dolgai felett a f. hó 
5-iki végtárgyalason ült törvényt a s.-a.-újhelyi 
kir. törvényszék büntető tanácsa, mely a követ­
kezőleg alakult; elnök: Szeyfried József törv. sz. 
elnök, szavazó bírák -.Képes Gyula biró és Horváth 
György albiró, jegyző : Stépán Géza. A vádható­
ságot Hellner Kálmán kir. alügyész képviselte. 
Károsultak, tanuk, érdeklődő és kiváncsi hallga­
tóság nagy száma gyűlt a végtárgyalás termébe, 
hogy szem- és fültanuja legyen a vakmerő gaz­
ember elitéltetésének. Pestik, ki lopás büntette 
miatt már három Ízben 12 évi fegyházzal volt bün­
tetve, ezúttal kilenc rendbeli betöréses lopás 
büntette, két lopás bűntettének kísérlete és ha­
tóság elleni erőszak miatt 10 évi (egyház büntetést 
kapott. A végtárgyalás, melyet Szeyfried elnök 
elejétől a végéig nagy élénkséggel vezetett, sok 
részletében érdekes menetű volt. A gazember­
humor és tolvaj-cinizmus, melylyel Pestik beis­
merő vallomásait a törvényszék előtt elmondta 
sokszor derültségre hangolta a hallgatóságot. így 
mikor arról volt szó, hogy midőn Jung Lajos 
csendőr őrmester öt Gálszécsen mint ismeretlen, de 
gyanús egyént be akarta a laktanyára kisérni egy 
korcsmából, sőt maga előtt az ajtón előre bocsá 
tóttá s Pestik futásnak eredt, az elnök kérdezte : 
Ei akart menekülni előle ? Festik: El is mentem, 
nem csak akartam, mert úgy gondoltam magam 
is, ho-y baj lesz. — Nem is fogott volna meg 
encrem a legfutósabb ló sem, embernek meg olyan 
lába nincs a ki engemet elérjen. Mikor J. a Pestiket 
Galicziába kalauzolt szövetségese, Tóth Mihály 
zsadányi lakosról szólott, azt mondotta : O ezért 
erőszakosan követelt tőlem 500 ftot, olyan madár 
a Tóth Mihály, de én csak 100 ftot adtam neki.
A tároya'ás befejezése után elnök kérdezvén tőle, 
hogy "akar e még valamit védelmére előadni igy 
szólt: »Nem akarok semmit, nekem nincs semmi 
követelésem*. Pestik a legnagyobb lopást Özv. 
Urban Jánosáé r.-bányácskai lakos kárára követte 
el, kitől 4000 ftot és egy nagy rakás forgalomból 
kiment ezüst pénzt lopott. —- Mikor Urbannétól 
az elnök azt kérdezte, hogy mit tett mikor a lo­
pást észrevette, azt felelte: »Sirtam « — Ez az egy- 
ücryü asszony azt sem tudta megmondani, hogy 
mennyi pénze veszett el. Urbánné 2300 ftot vissza­
kapott az ellopott pénzből. — Tóth Mihály, a 
kihez a lopott holmikat hordta Pestik, orgazdaság 
büntette és bűnpártolás vétsége miatt két és fél 
évi, Dudás Mihélyné r.-bányácskai lakos szintén 
orgazdaság miatt egy és fél évi börtönre Ítéltet 
tek. Harmadfél évi börtönt kapott Tóth Mihályné 
az egyik orgazda neje, hiaba mondotta : »Én oly 
igazán beszélek, mint a m(X született gyermek.' Az 
Ítélet ellen, melyet esti 7 óra után hirdetett ki az 
elnök, úgy a vádlottak, mint a kir. ügyész feleb- 
bezést jelentettek be.

(Időjóslat júl. Száraz, meleg.
(Mulatság Tokajban.) A Vadnay Dezső-fele 

magán tan- és nevelőintézetnek évzáró vizsgálatát 
Tokajban f. hó 2-án tartottak meg úgy az érdek­
lődők, mint a kir. tanfelügyelő megbízottja Székely 
Károly helybeli ügyvédő és iskolaszéki elnök leg­
nagyobb megelégedésére. Az évzáró vizsgála­
tokat az Aranysas szálló nagytermében műkedve­
lői előadással és tánccal egybekötött évzáró ün­
nepség követte,, mely Tokaj és környékének in­
telligenciáját a késő reggeli órákig a legkedélye­
sebb hangulatban tartotta együtt. Jelen voltak: 
Leányok: Azary Róza, Fried Hermin, Groszmann 
Gizella, Guttmann Erzsiké, Guttmann Fánny (B.- 
K.-Váralja) Hajdúk Margit, Kohn Minus, Józsa 
Anna, Erimmel Irma, Morgenstern Jetti, Reisz 
Szidónia, Székely Jolán és Székely Margit. Asz- 
azonyok\ özv. Azary Mihályné, Fried Lajosné, 
Fried Henrikné (Bodva), Hajdúk Ambrusné, özv. 
Józsa Pálné, Klein Miksáné (Uj-Fehértó), Kohn 
Emánuelné, Láczay Károlyné, Olay Lajosné, Póka 
Kázmérné, Rusznyák Adolfné, Schőnfeld Adolfné, 
(Forro-Encs) Székely Károlyné, Székely Lajosné, 
Stingly Kálmánná, Veisz Antalné, Vadnay Dezsöné 
és Zákó Margit úrnő. A műkedvelői előadás al­
kalmával felűlfizettek : 4 íorintot. Abelesz Rudolf
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(Bécs) 3 forintot. Balassa Antal dr. (Bpest.) Fried 
Lajos dr. Guttmann Adolf, Kohn Emánuel, Székely 
Károly és Veisz Antal, i — i forintot: Fried 
Henrik (Bodva) Klein Miksa (Uj-Fehértó), Grossz- 
mann Leó, Kudász Kálmán és Mannheim Ig­
nác Fogaddják a t. felülfizetők e helyen a rende 
zóség legmélyebb köszönetét.

(Vivómesterek mérkőzése.) Szerencsről Írják 
lapunknak: Ritka látványosságnak volt f. hó i-én 
tanúja a szerencsi intelligens közönség, midőn Kó­
nyái Kyss Albert vívó mester, az arany-érdemke- 
reszt birtokosa és Kükemezey Árpád vivótanár 
mérték össze karjaik ritka ügyességét Bár e ver­
seny iránt a női nem nagyobb érdeklődéssel is le­
hetett volna (mert a legtöbb párbajt érettük vívjak), 
varosunk férfi közönsége igen szép számban gyűlt 
(öl a nagy-szálló termébe, hogy a vivótőrre és 
kardra történt mérkőzést végigszemlélje. A jelen 
volt nőket Kükemezey nyugodt tartasa hatátozottan 
megnyerte a ritka ügyességgel tamadó Kyss ellen 
folytatott küzdelemben. A 20 percig tartó tőrvi 
vasban Kyss 5 ivoltt iával szemben Küke­
mezey 10-et kapott. A kard-vivásnál volt csel, 
riposzt elég, melyben kitűnt Kyssnek ritka ügyes­
sége, különösen a mansettálásnál. Az eredmény 
13 »tusch« nál egyenlő volt, mire még Kükemezey 
kapvan ismét két gyenge vágást, a verseny Kyss 
győzelmével végződött. A befejezett mérkőzés 
után Kükemezey »tour«-on kivül három »volt «ra 
hivta föl Kysst, mit ő el is fogadott;' a három 
>volt® a női közönség nagy érdeklődése mellett 
folyt le és itt Kükemezey, mondhatni, fényes 
győzelmet aratott. Óhajtandó volna, hogy a tanít­
ványok augusztusi versenye iránt nagyobb közön­
ség érdeklődjék. Mint halljuk, e mesterek a na 
pókban Tokajban is megkezdik az uj tanfolyamot 
heti 3 órával. P. K.

(Rablók elitéltetése.) Kellő részletességgel 
megirtuk annak idjén, hogy a f év ápri'is havá­
ban Tennenbaum ecetgyáros fülemile-utcai laká­
sába mikor ő hazulról távol volt, éjnek idején be­
törtek, az alvó szolgát megkötözték ésTennenbaum 
feleségét meg a szolgát késsel és pisztolylyal kény- 
szeritették pénzük és egyébb értékük előadasara. A 
tetteseket a városi gyepmesternél alkalmazva volt 
négy munkás személyében a rendőrség, a csend­
őrséggel karöltve, pár nappal a tett elkövetése 
után kézrekeritette és eredményes elonyomozas 
után, az ügyészségnek átadta. Folyó ho 7-én tar 
tott ez ügyben a törvényszék végtargyalast, 
melynek során a letartóztatottakra még a rablá­
son kivül több lopás büntette is bebizonyulvan 
Kovács Mihályt, mint bünszerzőt 11 évi, Mmyocskó 
István és Botka Györgyöt 8—8 évi es Kortvély- 
fái Gyulát rablás és lopás büntette miatt 3 évi 
fegyházra Ítélte. Az Ítélet ellen vádló es vádlottak 
felebbeztek

(Révész Imre), az Ujhelyben is jó hírnévnek 
rvendő táncmester, tegnap tartotta első osztaly- 
eü tanítványaival próbavizsgálatát a » iana* 
inctermében, igen szépszámú intelligens közönség 
észvétele mellett. A •pezsgövéru ifjú párok a 
éső éjféli órákig lejtették a legjobb ammoval 
)1 betanult táncokat. A második osztály tancvizs-
álata ma lesz. . . ,,

(Enyveskezü végrehajtó.) Tokajból írja tu 0- 
itónk * Sch Gy. olasz liszkaisegédjegyzot, egyszer- 
mind városi végrehajtó, a csendárség_ letartó,,*a. 
négpedig azért, mert egyik vele mutató cimbo á 
ának 350 ftot tartalmazó pénzes tárcáját elideg 
dtette.3 A, enyveskezü végrehajtó, kmfl hazkura- 
ast is tartottak és iratait a legnagy , .
enségben találták, most a tokaji kir. jarasbirosag 
börtönében várja méltó büntetését.

A Fővárosi Lapok-ból immár a 30>'»kméU^elökelő
dső félévi része fekszik eífittunk.^aló P f.,évben még
múltjához, nagy tekintély , kiv41óyszerepet, melyre
fokozott mértékben töltötte e hivatva van. Elsőrangú
a hazai szépirodalomban s saj belső szerkesztőségi
i,6k támogatták ,*ik alapos
.ppari.us,. Nagybecsű "cd!" £ 3"magit. =M cikkelye 
tudással, sok szellemes és g válfaja, a hölgy-
a kisebb novellisztikus o goza o társadalom külön-
világot közvetetlenül érdeklő dolgowto^. tár« cikkelyck 
böző rétegeinek érdek ési esz költemények, külföldi
vidámak és tanulságosak, saebbné - asárnapjának változatos
eredeti levelezések, a Fővaros, Lapok V«arnapj^ .
és illusztrációkkal kísért cikke y- , FővárosiLapok
ez az immár harminc éves Fuvaros, Lapok. A cim ;
előfizetése 1 hóra 1 ft 4°> A Budapest, Ferenciek-tere 3- 
Fővárosi Lapok kiadóhivatalala Budapest,

azt az érzést, mely ezen, mondhatjuk hazafias ün­
nepé vált vizsgálaton minden jelenvolt szivét és 
lelkét eltölrötte ; mert a tanítók most is megmu­
tatták a közönségnek, hogy a tanítás nem mes­
terség, hanem művészet; a szakértőknek pedig 
azt, hogyan tudják a neveléstani elveket a gya­
korlati életben teljesen alkalmazni; hogyan lehet 
kitartó szorgalommal, szakértelemmel, de különö­
sen hazafias lelkesedéssel ez idegen ajkú vidéken 
a magyar nyelv tanításában csodás sikert és ered­
ményt elérni és felmutatni : ezért az Ő jutalmuk 
legyen a magyar nemzeti népnevelésért lelkesülő 
hazafiak elismerése, mely elismerésnek a záró­
vizsgálat alkalmával úgy a jelenvolt szépszámú 
intelligens közönség, mint a maga nevében is 
meleg szavakkal adott kifejezést Haraszthy Miklós 
járási főszolgabíró úgyis, mint a mezőlaborci allami 
iskola gondnoksági elnöke, ki ezen iskola előhala- 
dását minőik szív in viseli s ügyeit, hogy előmoz­
dítsa, nem ismer fara itságot. Mint örömmel ér­
tesülünk, Nemes Lajos kir. tanfelügyelő közben­
járására és t. vármegye közigazgatasi bizottságá­
nak előterjesztésére a vallás és közokt. minister 
állami kisdedovót is fog állíttatni Mezőlaborczon.
Ha ez az intézet is oly szakavatott tanerők kezébe 
kerül, mint az állami iskola: akkor a magyar 
nyelv rohamosan fog terjedni az iskola közremun- 
kálásával már szépen előkészített talajon. r. /•

A tőke-terebesi állami elemi népiskola záró-vizgálatá- 
ról szóló tudósítást térszüke miatt jővő számunk hozza. Szerk.

Vármegyei Hivatalos Rész.
13420. sz. Zemplén-vármegye alispánjától.

A közönség tájékoztatása cséljából a várme­
gye hiv. lapjában közzé tétetik.

S.-A.-Ujhely, 1893. június 28 án.
alispán helyett: 

Horváth, t. b. főjegyző
Másolat. , , . ..
46632.II i.sz. M. kir. belugymimster.

Tekintés úr! A cs. és kir. közös külügymv 
nister ur tudomásomra hozta, hogy az orosz kon­
zulátusok kormányuk részéről utasítva lettek, hogy 
minden, előttük hitelesítésre kerülő, magan sze­
mélyektől eredő nem htvatalos okmányról a kon­
zulátusi levéltárakban másolatot tartsanak vissza, 
mely határozmány akkor is alkalmazandó, ha az 
iratok az igazságügyi, vagy a külugymimsteriom 
utfán jutnak a konzulátushoz. Ennélfogva mind­
járt az illető irat benyújtásakor a fél által a Kí­
vánt másolat is bérnélléklenáö. Errol Tekintetes 
uraságodat tudomás és megfelelő eljárás végett 
ezen el értesitem. Budapesten, i893- évi Junius 
hó 14-én. A minister helyett: Andrássy államtitkár.

2468 7 sz/II. 93 • Am. kir. pénziigyigazgatóságtó\.
üZörrendelet.

Va!Amennyi községi s körjegyző úrnak Zemplén-vármegye
területen.

Dohányjövedéki kihágással vádolt Tóth Fe­
renc előbb volt kis tárkányi, utóbb Szabolcs-megye 
gyulaházi lakos, szolga legény, ismeretlen helyre

távozott asittatjk a cimi hogy a nevezett egyénnek

jelenlegi tartózkodási helyét a községben és terü­
letén nyomozza és feltalálása eseten ide azonnal
tegyen jelentést.

S.-A. Ujhely, 1893. junms 30.
Becske, kir. p. ü. igazgató.

223. szám. 1893.

Árverési hirdetmény.
Alólirt bírósági végrehajtó az |88‘. (évi LX. t.ct. 

,02. 8-a értelmében ezennel közhírré tesz, hogy' ■. *•

esrsyM. síit- ^HFFB

adatnak,^ .rverésnek a toUaji kir jbirőságnak W/P.«*93 
számú végzése folyt*, összesen

%rtKIf, Grosz Tózsefné lakásán és üzlethelyiségében Tokajban
leendő eszközlésre 1893. évi jnlius hó 14-lk naP^Jk

o órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko ök 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az énntett

.MM iSí: £ án*.
Tokaj, .893 i»u«» 3-i«- FeUete;Ze,gm.ed,

bir. végrehajtó.

Tk. 1376. szám. 1893.
irvt-rési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi kir.

ság közhírré teszi, hogy L K> 1 .. . frt tőkeköve*
Lengyel József végrehajtást szenvedő -alja-
telés és járuléka, irán 1 királyi jbiróság)
újhelyi király, törvényszé ( Jváros /s határában fekvő
területén levő Sátor-A j - ^ Jóssef végrehajtást
a s.-a.-ujhely, 205. sz. J (khiek neje Fuchs Anna),
szenvedő, továbbá Lengy Markovics Jáuosné és
Lengyel János, Lengy - \ tulajdonostársak nevénLengyel Mihály (Fuchs Anna cokosé) tulajdo » ^

álló 4* 428- 429-hr. sz- szeávedőt »/8 részben illető juta- 
Lengyel József véere^aj_ U yanazon tjkvben felvett (8442 —
lékra 275 frt 50 krb - 67 ef végrehajtást szenvedőt
8433) hr. sz. szőlőből L ^y J _ Ugyanezen tjkv-
7s részben Oletö jutriékra 81 S szenvedöt> vaiaraint
ben felvett s Lengyel J6«ti ^ Q)vén m s az l88l. évi
fentebb nevezett tula]do° észben árvetéz alá bocsátandó
LX. t. c. ,56. §-a értelmébenegészbe^ _ Ugyanazon tjkvben
S838. br. sz. kis-czepre, egelő J6zset s a már szintén

§ érte'rafS ^sttban^-ugyaneTen tjkvben Lengyel József
hr. sz szőlőre ,28 frtbain, BX tula:donostarsak nevén álló
végrehajtást szenvedő értelmében egészben árverés
a hivatkozott torvény , 5^ 8 ntöföldre 2g írtban. - ugyan­
ná bocsátandó + 8*52 "• » , hajtást szenvedő és nevezett
ezen tjkvben Lengye J f hivatkozott törvény 156. §-»
tulajdonostársak nevén nlló bocs4tand6 + 8868. 9$26-
értelmében egészben arv=res _ x s a..ujhelyi 2542. sz. 
hr. sz. szántóföldre> JS4 ^ ^jtá,t'szenvedő, valamint neve- 
tjkvben Lengyel József » ) g a hivatk0zott törvény i36.
zett tulajdonostársak ne . aben árverés alá bocsátandó +
§-a értelmében szln^én g ,ét 33 frtban ezennel meg- 
8767. hr. sz. szántóföldre az hvei*fct 33“ a fenuebb meg.
állapított kikiáltási árban e ««d 3L (harminczegyedik)

íssííítyűi* áuuuiü ^ ..»> -
fognak. . , k 6k tartoznak az ingatlanok becsá-

Árverezni szándeko 2 frt 8- krt, 20 krt, 12
rának 10%-át vagyis 22 fit 55 - frt 30 krt kész-
fort 80 kit, 2 frt 90 krt, l5 « 40^ jelzett 4r.
pénzben vagy az 1881. vi• - nov h6 ,.én 3333. Sz. a. kelt
folyammal számított s ^ kijelölt óvadékképes értekpa.
igazságügymm. rendelet 8. 9 ab an I ^ i8gl- LX. u ez.
pirban a kiküldött ez ez znek a "bíróságnál elöleges el-
,70. §-a a bab41 íerü elismervényt átszolgálta m.
h,l,“K,n S AÍ *. Hr- lörvénycék mm. .Vk„ 

hatóságnál .893 hu Wle|B„,l lajoe,

kir. törvényszéki biró.

Nyilt-tér.
,803. julius 3-á". a Csör85 f='ol jovo közön­

ség a vambérlö takarékossága miatt azon keUe- 
m=s meglepetésnek volt kitéve a sorompó lebo 
csátása miau. hogy akár véres fejjel m=h=t=« volna 
be a vásárra. A római jármon való szegyenletes at 
bocsátás divata ma már nem ,arja t. vambérlö ur 
A jogtalan eljárásért önt felelősség terhel,.

S.-A.-Ujhely, 1893. juhos 3-an.
Andreánszky Gyula.

.) e rovat alatt közlő tekért nem vállal felelősséget a

T A N Ü G- Y.
Egy mintanépiskola.

A mezőlaborci á^m* ®‘ emlékeztek már 
has^nei^^azkisk^

ak a magyar nemzeti nepn ^ . azért
;vékenysége iBmere P bocsátkozunk, csak
z úttal, nehogy isméüe vizsgálatáról. F. 1
ovidén emlékezünk m 8 _ - j^issné-Rohnyák
vi jun. hó 27-én d. e. a leány iskola
íóza tanitónó tétetett vi g _i2l/,*ig a—V. oszt. növendéke,vei, d e-u I a IIL
skola I. H. osztályával és * István állami ta- 
V. V. osztályú tanulokka,n„k dicséretre, mükö- 
iitó. A tanítók nem elhallgatnunk
lésük eléggé ismertes , d

A Bzerls:©sztó póstárja,.
_ , . _a,iAnalr Az olvasókör majálisa az idén vala-„iker .«‘=mbe,b=n ÍL. Lo, U c.k k6y. U a M-

.bbcn’ . k'déib “i^liönbcn i«UÜ» „egi„ c.kkCyí, nem 

közölhetjük. Sz.ves tudósit4saikért köszönet
egyszersmind8 bocslnat is azért, hogy tehnikai okok miatt 

erősen meg kellett rövidítenünk.

S^7S~=&1 » - r,t

„yábaL^HLtób^W. A kézirat tcló.cgyhé.

alatt "tessék rendelkezni. ; 
c===5===== Felelős szerkesztő:

XD O 3ST O- Ö 0"ST- GÉZA.
Kiadó-tulajdonos : Éhlert Gyula.

Lajstromozott védjegy 
törvényileg védve

Védjegy.
Tokaj város czimere

Kapható minden 
nagyobb üzlet­
ben, gyógyszer 
tárban, kávé­
házban és ve- m » 
déglökben /

©

s. a. t. TOKAJI
COGNACÉ

GYÁRBÓL

felülmúlhatatlan.



(Becs) 3 forintot. Balassa Antal dr. (Bpest.) Fried 
Lajos dr. Guttmann Adolf, Kohn Emánuel, Székely 
Károly és Veisz Antal, i — i forintot: Fried 
Henrik (Bodva) Klein Miksa (Uj-Fehértó), Grossz- 
mann Leó, Kudász Kálmán és Mannheim Ig­
nác Fogaddják a t. felulfizetök e helyen a rende 
zöség legmélyebb köszönetét.

(Vivómesterek mérkőzése.) Szerencsről Írják 
lapunknak: Ritka látványosságnak volt f. hó i-én 
tanúja a szerencsi intelligens közönség, midőn Kó­
nyái Kyss Albert vívó mester, az arany-érdemke- 
reszt birtokosa és Kükemezey Árpád vivótanár 
mérték össze karjaik ritka ügyességét Bár e ver­
seny iránt a női nem nagyobb érdeklődéssel is le­
hetett volna (mert a legtöbb párbajt érettük vivjak), 
varosunk férfi közönsége igen szép számban gyűlt 
(öl a nagy-szálló termébe, hogy a vivótőrre és 
kardra történt mérkőzést végigszemlélje. A jelen 
volt nőket Kükemezey nyugodt tartása hatátozottan 
megnyerte a ritka ügyességgel tamadó Kyss ellen 
folytatott küzdelemben. A 20 percig tartó tőrvi 
vasban Kyss 5 »volt« jával szemben Küke­
mezey 10-et kapott. A kard-vivasnál volt csel, 
riposzt elég, melyben kitűnt Kyssnek ritka ügyes­
sége, különösen a mansettálásnál. Az eredmény 
13 »tusch« nal egyenlő volt, mire még Kükemezey 
kapvan ismét két gyenge vágást, a verseny Kyss 
győzelmével végződött. A befejezett mérkőzés 
után Kükemezey »tour«-on kívül három >volt <ra 
hivta föl Kysst, mit ő el is fogadotta három 
>volt” a női közönség nagy érdeklődése mellett 
folyt le és itt Kükemezey, mondhatni, fényes 
győzelmet aratott. Óhajtandó volna, hogy a tanít­
ványok augusztusi versenye iránt nagyobb közön­
ség érdeklődjék. Mint halljuk, e mesterek a na 
pókban Tokajban is megkezdik az uj tanfolyamot 
heti 3 órával. P. K.

(Rablók elitéltetése.) Kellő részletességgel 
megírtuk annak idjén, hogy a f év ápri'is havá­
ban Tennenbaum ecetgyáros fülemile-utcai laká­
sába mikor ő hazulról távol volt, éjnek idején be­
törtek, az alvó szolgát megkötözték ésTennenbaum 
feleségét meg a szolgát késsel és pisztolylyalkény- 
szeritették pénzük és egyébb értékük előadasara. A 
tetteseket a városi gyepmesternél alkalmazva volt 
négy munkás személyében a rendőrség, a csend- 
őrséggel karöltve, pár nappal a tett elkövetése 
után kézrekeritette és eredményes előnyomozas 
után, az ügyészségnek átadta. Folyó hó 7-én tar 
tott ez ügyben a törvényszék végtargyalast, 
melynek során a letartóztatottakra még a rablá­
son kívül több lopás büntette is bebizonyu.van. 
Kovács Mihályt, mint bünszerzöt 1I évi, Mmyocsko 
István és Botka Györgyöt 8—8 évi és Kortvély- 
fái Gyulát rablás és lopás büntette miatt 3 évi 
fegyházra Ítélte. Az Ítélet ellen vádló es vádlottak 
felebbeztek.

azt az érzést, mely ezen, mondhatjuk hazafias ün- 
! népé vált vizsgálaton minden jelenvolt szivét és 

lelkét eltöltötte ; mert a tanítók most is megmu­
tatták a közönségnek, hogy a tanítás nem mes­
terség, hanem művészet; a szakértőknek pedig 
azt, hogyan tudják a neveléstan! elveket a gya­
korlati életben teljesen alkalmazni; hogyan lehet 
kitartó szorgalommal, szakértelemmel, de különö­
sen hazafias lelkesedéssel ez idegen ajkú vidéken 
a magyar nyelv tanításában csodás sikert és ered­
ményt elérni és felmutatni : ezért az ő jutalmuk 
legyen a magyar nemzeti népnevelésért lelkesülő 
hazafiak elismerése, mely elismerésnek a záró- 
vizsgálat alkalmával úgy a jelenvolt szépszámú 
intelligens közönség, mint a maga nevében is 
meleg szavakkal adott kifejezést Haraszthy Miklós 
járási főszolgabíró úgyis, mint a mezőlaborci allami 
iskola gondnoksági elnöke, ki ezen iskola előhala- 
dását mindik szív ín viseli s ügyeit, hogy előmoz­
dítsa, nem ismer fara itságot. Mint örömmel ér­
tesülünk, Nemes Lajos kir. tanfelügyelő közben­
járására és t. vármegye közigazgatasi bizottságá­
nak előterjesztésére a vallás és közokt. minister 
állami kisdedovót is fog állíttatni Mezőlaborczon. 
Ha ez az intézet is oly szakavatott tanerők kezébe 
kerül, mint az állami iskola: akkor a magyar 
nyelv rohamosan fog terjedni az iskola közremun- 
kálásával már szépen előkészített talajon. r. I-

A tőke-terebesi állami elemi népiskola záró-vizgálatá- 
ról szóló tudósítást térszüke miatt jővő számunk hozza. Szerk.

Vármegyei Hivatalos Rész.
13420. sz. Zemplén-vármegye alispánjától.

A közönség tájékoztatása cséljából a várme­
gye hiv. lapjában közzé tétetik.

S.-A.-Ujhely, 1893. junius 28 án.
alispán helyett: 

Horváth, t. b. főjegyző.
Másolat. „ , . . .
4663 2,il i.sz. M. hr. belugy minister.

Tekintés úri A cs. és kir. közös külügymv 
nister ur tudomásomra hozta, hogy az orosz kon 
zulátusok kormányuk részéről utasítva lettek, hogy 
minden, előttük hitelesítésre kerülő, magan sze­
mélyektől eredő nem hivatalos okmányról a kon­
zulátusi levéltárakban másolatot tartsanak vissza, 
mely határozmány akkor is alkalmazandó, ha az 
iratok az igazságügyi, vagy a külűgymimsteriom 
utfán jutnak a konzulátushoz. Ennélfogva mind­
járt az illető irat benyújtásakor a jél által a Kí­
vánt másolat is bemelléklendÖ. Errol Tekintetes 
uraságodat tudomás és megfelelő eljárás végett 
ezen el értesitem. Budapesten, i893- évi jumus 
hó 14-én. A minister helyett: Andrássy államtitkár.

(Révész Imre), az Ujhelyben is jó hírnévnek 
örvendő tancmester, tegnap tartotta első osztály­
beli tanítványaival próbavizsgálatát a »Uiana< 
tánctermében, igen szépszámú intelligens közönség 
részvétele mellett. A .pezsgövéru ifjú párok a 
késő éjféli órákig lejtették a legjobb ammoval 
jól betanult táncokat. A második osztály tancvizs-
gálata ma lesz.

(Enyveskezű végrehajtó.) Tokajból írja tudó­
sítónk : Sch. Gy. olasz liszkaisegédjegyzot, egyszer­
smind városi végrehajtót a csendőrseg 
mégpedig azért, mert egyik vele mulató..C1™^ 
iának ISO ítot tartalmazó pénzes tárcáját elideg 
ni tette.3 Az enyveskezü végrehajtó, kinél hazku a- 
tast is tartottak és iratait a legnagyobb rendet 
lenségben találtak, most a tokaji kir. jarasb.rosag 
börtönében várja méltó büntetését.

\ Fővárosi Lapok-ból immár a 30-ik évfolyamnak teljeseb. ma k. vstáb^up fke,»

S25waL“,a»y
a hazai szénirodalomban » saj belső szerkesztőségi
Írók támogatták a mintaszerűen szerv _ elbeszélések alapos
apparátust. Nagybecsű eredet, és fojtott elbes t
tudással, sok szellemes és eiegáns toUal megütne ^ ^ 
a kisebb novellisztikus dolgozatok m társadJalom külön-
világot közveietlenttl érdeklő o gozak ^ cikkelyek
böző rétegeinek érdek si esz ^ költemények, külföldi
vidámak és tanulságosak, szebbn Vasárnapjának változatos
eredeti levelezések, a Főváros, Lapok Vasárnap ;
és illusztrációkkal kísért cikke y. , FővárosiLapok
«•> írTft .0 XÍL- “»=
előfizetése 1 hóra I ft 4 1 /» R laDest Ferenciek-tere 3.
Fővárosi Lapok kiadók,vatalala Budapest, ____ _

T A N tí Or Y.
jjgy mintanépiskola.

A "lahnrci állami elemi iskoláról, illetö-
A mezőlaborci aüamr emlékeztek mar

leg annak tanítóiról ihasábéin. Ennek az iskola- 
meg előnyösen e lap kaS^Jnaevelés terén kifejtett 
nak a magyar nemzeti n p ói elótt ; azért
tevékenysége ismeretes eP bocgátkozunk, csak 
ez úttal, nehogy isméig vizsgálatáról. F.
röviden emlékezünk m i . ^jssné-Rohnyák
évi jun. hó 27-én d. e. a leány iskola
Róza tanitónó tétetett vizsg y ig a fiúi
I—V. oszt. növendékeivel, d‘c* 11 4£-ig a III. 
iskola I. II- osztályával és a.■ ‘ án áUami ta-
IV. V. osztályú tanulókkal dicséretre, mükö-
nitó. A tanítók nem szőrűin k elhallgatnunk 
désük eléggé ismertes ; de lebeteue

24687 sz /II. 93. A m. kir.pénziigyigazgatóságto\.
25Zörr©nd.©l©t.

Valamennyi községi a körjegyző úrnak Zemplén-vármegye
területen.

Dohányjövedéki kihágással vádolt Tóth Fe­
renc előbb volt kis tárkányi, utóbb Szabolcs-megye 
gyulaházi lakos, szolga legény, ismeretlen helyre

távozott ^sittatik ^ ^ hogy a „evezett egyénnek 
jelenlegi tartózkodási helyét a községben es terü­
letén nyomozza és feltalálása esetén ide azonnal 

1 tegyen jelentést.
S.-A. Ujhely, 1893. jumus 30.

Becske, kir. p. ü. igazgató.

223. szám. 1893-

A.rverési Itirdctiiiéiiy*
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. [év, LX"

102. §-a értelmében ezennel közhírré tesz,,hogy. *kö. 
ujhelyi kir. törvényszék 1893- évi 4633- * • “*“ Grost
vetkeztében Féder Hermann rakamaz, lakos javara I ].
Ttae lé tők.ji ŰL ellen ,oo f. . jir. erejéig,fopn.to.«ou
SSL? íarehniu. utján lefogUU «• 375 » ^‘^Torl
kész férfi és női lábbeliek, bolt, felszerelvények, ház, bútorok 
és férfi kalaposból álló ingóságok nyilvános árverés utján el-

adattuk^. .r„r<snek , loUlji ki, jbirörign.V .93»/P. HM
végzése (oly.in t.L.n

április hó 27- napjától járó ,6 /0 kama . = . ereiéit;

lü rs,08í
leendő eszközlésre 1893. évi jUlinS hó 14-lk napjtojk d. ^
,0 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni sl4nd*k° 
ezennel -1, megjegyzéssel fg “
ÍŰf.5£í5Í i-LJn ..ni uelndnlli fog-k.

Tokaj, ,893 jalius 3-án- pchele.

bir. végrehajtó.

Tk. 1376. szám. 1893.
Árverési hirdetményi kivonat.

A s.-a.-újhelyi ki,. ^
Ság közhírré teszi, hogy Lengyel - L y J
Lengyel Jteef ^hnjtto ^ '“„’VLL,ot-alj.-
telés és járuléka, iránti litor-alia-ujhelyi királyi jbiróság) 
újhelyi király, törvényszé ( JvároJs /s határában fekvő
területén levő Bátor-A JyLengyel Jóssef végrehajtást 
a s.-a.-ujhelyi 305. sz. ] (kinek neje Fuchs Anna),
szenvedő, továbbá Lengy - ^ ^ Markovics Jáuosné és
Lengyel János, Lengy - » tuJajdonostársak nevénLengyel Mihály (Fuchs 1 oroko tulajdo házból
álló + 4^8. 429-br szblhillet8 juta- 
Lengyel József véKr®haJ _ y nazon tjkvben felvett (8442 — 
lékra 2J5 írt 5° ^ LeJyd József végrehajtást szenvedőt 
8433) hr. sz„ Sf A ^alékra 28 írt 50 krban. - Ugyanezen tjkv- 
Vs részben illető Jut» - v2rehajtást szenvedőt, valamint
ben felvett s Lengyel J6«e16 áUó $ az l88l. évi
fentebb nevezett tulajdonos Evetéi alá bocsátandó
LX. t. c. 156. §-a értelmében egében ugyanazon tjkvben
8338. hr. sz. kis-czepre, lege ^ József s a már szintén
nevezett végrehajtást sz n\ s a hivatkozott 156.
megnevezett tuiajdonostársak^ ^ bocsátand6 + (8450-845-)
§ éndmében egészben _éu nezen tjkvben Lengyel József 
hr. sz szőiőre ,28 írtba. t,Y tulajdonost4rsak nevén álló 
végrehajtást szenvedő és nevez egészbcn ánerés
a hivatkozott torvény 15°- s , töföldre 29 írtban. — ugyan- 
alá bocsátandó + ^József" végrehajtást szenvedő és „evezett 
ezen tjkvben Lengye J a hivatkozott törvény I56- §"a
tulajdonostársak “Uó^s + 88ó8. q326.
értelmében egészben __ ^ s ,a,-újhelyi 2542. sz.
hr. sz. szántóföldre i$* .„“uaitást szenvedő, valamint neve- 
tjkvben Lengyel József v-.g g a hivatkozott törvény 156. 
zett tulajdonostarsak név „ árverés alá bocsátandó -J-
§-a értelmébe- szintén e„ frtban ezennel meg-
8767. hr. sz. szántóföldre •**“£**£„ a fe„uebb meg- 
állapított kikiáltás, arban de hé 31. (harminczegyedtk)
jelölt ingatlanok az 1893. ^.„iheivi kir. törvényszék mmt 
napján d. e. 9 *rak0.r helyiségében megtartandó nyílva-

lí"*-iroi- *161 “

fo8"k'A„=„.«i xrAr í&i

rának ,o%-át vagyis 22 frt 55 b frt 30 krt kész-
fort 80 k,t, 2 frt 90 krt IS ^ |ában jelzett ár­
pénzben vagy az 1881. J, h6 I-én 3333- sz. a. kelt
folyammal számított s b kijelölt óvadékképes értékpa.
igazságügymin. ,rendelel.8„§ ,etenm 1 avagy az ,88,. LX. t. ez. 
pirban a kiküldött ez ^ nznek a bíróságnál előleges el- 
170. 8-a értelmében a banetpé ,. ényt átszolgálta ni.
hely6'KeU ”ujheíybeaysZarkir. törvényszék mint tkkvi

hatóságnál 1893. év, május hó 3*én^^Wleland I^ajOSs

kir. törvényszéki biró.

Nyilt-tér.
,803. iulius 3-án. a Csörgő felől jovo közön- 

sé„ a vambérlö takarékossága miatt azon keHe- 
mes meglepetésnek volt kitéve a sorompó lebo 
csátása miaU, hogy akár véres fejjel mehet, volna 
be a vásárra. A római jármon való szegyenle es at- 
bocsátás divata ma már nem jarja t. vamberló ur . 
A jogtalan eljárásért önt felelősség terhel,.

S.-A.-Ujhely, 1893- juhos 3-an.
Andreánszky Gyula.

•) E rovat alatt közlő tekért nem vállal felelőseget a

_A. az;©rl$:©s55tó póetája.
t, ,Uá„ b e,.V ágy, b. . 7orz«a*-un

.bb.u' . kf"Lb,„:e5«löubr" jbizüe- -,gir, =,kk,l>-«, 

közölhetjük.^ y uraknak Szives tudósításaikért köszönet
egyszersmind bocsánat is azért, hogy tehmka, okok rn.att 
erősen meg kellett rövidítenünk.

Mikrosz. A jövő számban.

U rüt. i um?n=kE-1V«."L A -b. h-„«
könyvecske eddig í°““k VÍE‘“'

A tengerész. ^ íróját dicséri, de rovat hiá­
nyában lapunk keretébe nem illik. A kézirat felől egy hét 

alatt ‘tessék rendelkezni. ; . _ ’
Felelős szerkesztő:

DONGÓ O-TT. 0-É3Z^--
Kiadó-tulajdonos : Éh-lert G-yula.

Lajstromozott védjegy 
törvényileg védve

Védjegy.
Tokaj város czimere

9Kapható minden 
nagyobb üzlet­
ben, gyógyszer 
tárban, kávé­
házban és ve- 
déglőkben 

8. a. t KAJI

Minőségben 
feltllmnlhatatian.
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S.-A.-UJHELY, FŐTÉR 9. SZ.

többféle újításokkal, betűkkel és körzetekkel dúsan 
berendezve, ajánlkozik minden e szakba vágó mun­
káknak izlésteljes és legjutányosabb árbani elkészí­

tésére.

Zemplén vármegye által tulajdonunkba 
bocsájtott községi és körjegyzői nyom­
tatványokból ezután is nagy raktárt tartunk.

Könyvnyomdánkkal kapcsolatos és jól berendezett
könyvkötészetünkben

m mindennemű e szakba vágó munkák a legizléstel-
jesebben készíttetnek.

A magyar általános kőszénbánya-részvény-társulat
Budapest, V., bálványutca 8

ajánlja a t. c. gőzmalmoknak, szeszgyáraknak és egyéb iparvállalatok­
nak. valamint cséplőgép-tulajdonosoknak kitűnő minőségű

akna, koczka és darabos szenét
czenteri és királdi bányáiból

legTJ Wt 0.23-3^03 afbTo áron, egész kocsirakományokban, minden
állomásra szállítva. i- 3

Haszonbéri hirdetés.
A sárospataki ev. ref. egyház a város közelében fekvő, alsó­

határi 113 kát. hold. tagbirtokát a rajta lévő tanyai épületekkel 
f. évi október 1-től kilencz évre nyilvánosárverés utján jul. 23 ikdn 
d. u. 3 örakor a ref. leányiskola helyiségében haszonbérbe adja. 
Zárt ajánlatok elfogadtatnak s az árverés után bontatnak lel.

Sárospatak, 1893 jun. 29.
2_3 Egyház elnökség.

Csals.
az illető, a ki bevásárlásnál a ,Horgony* gyár- 
jegyre ügyel, biztos lehet, hogy nem kapott ér­

téktelen utánzást. — A

Fáin -Expeller
, horgony nyal* legjobb eredménynyel alkalmaz­
ható csúz, hátfájdalmak, fejfájás, köszvény, csipő- 
fijdalmak, tagszaggatás és meghűlések ellen ; 
gyakran már egy bedörzsölés elegendő a fájdal­
mak enyhülésére. Minden üveg a gyárjegy gyei, a

^ „HORGONYNYAL"
el van látva és ez után könnyen felismerhető 
Minthogy ezen kitűnő háziszer majdnem minden 
gyógyszertárban 40 kros, 70 kros és 1 frt 20 
kros üvegekben kapható, mindenki által besze­
rezhető. Csakis a Richter-féle Horgony-Pain- 

Expeller
UflT v » 1 A <1 i.

593. Ki. sz. 93. A n.-?nihályi járás faszol Rábírásától.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a felső-bod­

rogi vizszabályozó társulatnak Szirmay Pál rákóczi 
birtokos ellen 702 frt 53 kr. tőke tartozás s járu­
lékai erejéig elrendelt végrehajtás alkalmával köz­
igazgatási utón lefoglalt és 800 ftra becsült 4 par 
ökörből álló ingóságok nyilvános árverés utján, a 
helyszínén Rakócz községben 1\ 1HÍK5. évi jul 
lió 31-ik napján <1. e. ÍO órakor eladatni 
fognak.

Mire venni szándékozók ezennel és oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. LX. t.-cz. 101. 
$-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész­
pénzben lesz fizetendő.

N.-Mihály, 1893. évi julius hó 5 én.
Füzesséry Tamás,

főszolgabíró.

Tk. 1588793. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság mint tkkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Lebovits Levy végrehajtatónak (isme­
retlen tartózkodásu Zvocs István végrehajtást szenvedő elleni 
550 frt tőkeköv. és jár. iránti végrehajtási ügyeben, a s -a- 
uihelyi kir. törvényszék (a homonnai sir. járásbíróság) terü­
letén lévő Hosztovicza község határában fekvő a hosztoviczai 
72. sz. tjkvben A. I. I. sor 120, hr. sz. a. foglalt belsőség 
és 68. ö. i. sz. házból álló Zvocs István nevére írott ingat­
lanra az árverést 400 ftban ezennel megállapított kikiahasi 
árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az ISHá. 
évi augusztus lió 9-ik napján <1. e. i) órakor Hosztoviczán 
a község biró magán házánál megtartandó nyilvános árveresen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsarának 
10%-át vagyis 40 forintot készpénzben vagy az 1881. LX. 
törvény-czikk 42 $-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. nov. hó i-én 3333. sz. a. kelt igazságügym. rendelet 8. §- 
ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. te. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervény átszolgáltatni.

Kelt Homonnán, a kir. jbiróság, mint tkkvi hatóság­
nál 1893. évi május hó 3-ik napján.

blanks, kir. alj biró.

Tűzifa-eladás.
A méltósá^os gróf Forgách István úr nagy- 

szalánczi uradalmában készletben levő 4616 méteröl 
(4 ürköbméter) bükkhasáb, 364 méterül (4 ürköb- 
méter) tolgyhasáb, és 1318 méteröl (4 ürköbméter) 
galyfa Xajjj-Szaláiifztm 1H98. évi agnsatns 
hó :t-ik napján délelőtt ÍO órakor nyil­
vános árverésen elfog adatni, mely árveréshez a 
venni szándékozók meghivatnak.

Az eladásra szánt s ez év telén vágott tűzifa 
készlet 7 pagonyban az erdőben fekszik, s pa­
gonyok szerint külön fog árverés alá bocsáttatni.

Érdeklődőknek bővebb értesítéssel szolgál a 
nagy-szalánczi uradalmi erdészeti hivatal.

Kassán, 1893. évi julius 5 én.

Szalay László,
1 _i uradalmi ügyész.

Sir kövekre feliratok vésése és aranyozása

SIR-EMLÉK-KÖVEK NAGY RAKTARA.
BURGER ADOLFNÁL

8.-A.-IWIM1IT

Fóutczán, a „ Vörös ökör'• vendéglő épületében.
MINDEN IDŐBEN

nagy választékban tartok s kívánatra felállítok

POROSZ SZÜRKE MÁRVÁNY,

GRÁNIT, SZIANIT
és homokkő sirkövet.

«

Sürgönyczim :
Burger Adolf S -a.-Ujhely.

Tisztelettel
BURGER ADOLF

vállalkozó.
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Kívánatra képes árjegyzék megtekintésül bérmentve küldetik,
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Hirdetmény.
A s.-a.-újhelyi polgári takarékpénz­

tár és hitelegylet közhírré teszi, hogy 
folyó évi julius 1-tÓl a nála el­
helyezett betét tőkéket 4%-kal fogja 
kamatoztatni, az adót az egylet fizeti.

Jogában áll minden egyes betevő­
nek korábbi betétjét alapszabályig 
felmondani.

S. a.-Ujhely, 1893. julius hó 6 án.

(Az igazgatóság.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Ugocsamegye n.-szőllősi izr. aut. őrt. hitköz­

ség egy g<$z-, kád- és rituális fürdőt szán­
dékozik építeni, mely fürdőhöz szükséges viz egy 
kilomtr. távolságból vas csövek által fog vezet­
tetni. Versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy aján­
lataikat legkésőbb 1898. július hó 2D-ig 
nyújtsák be Rozner Sámuel elnökhöz. Bá 
natpénzül az ajánlatösszegnek 10 százaléka csato­
landó készpénz vagy értékpapírban. A tervek, 
valamint előméretek az elnökségnél bármikor meg­
tekinthetők.

N.-Szöllös, 1893. julius 5-én.
Rozner Sámuel,

izr. aut. őrt. hilk. elnök.

163. főn. 93. SZ,

A varannói kir. járásbiró közhírré teszi, hogy 
a vezetésére bízott kir. járásbirósági iroda és fog­
ház helyiségeinek 1894. évi fűtésére szükséges 
63. . köbméter kemény tűzifa biztosítása végett 
tartandó árlejtésre f. évi angnsztns hó 7-é- 
nek délelőtti ÍO óráját a kir járásbíróság 
hivatalos helyiségébe tűzte ki ; mely határidőre 
a faszállitásra vállalkozókat 20 fit bánatpénzzel 
ellátva megjelenésre felhívja.

Kelt Varannón, a kir. járásbíróságnál, 1893.
évi junius hó 3 án.

Antalóczy Antal,
kir. járásbiró.

418/893. végr. sz.

^■Lrveróei HirdLetés.
Alulirott kir. járásbirósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.- 
ujhelyi kir. járásbíróság 1892. évi 6365/P. számú végzése kö­
vetkeztében Dr. Prix J. bécsi ügyvéd által képviselt Buchta 
Josefina javára Hell Adolf helybeli lakos ellen 190 frt s 
jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és 348 írtra becsült házi bútorokból álló ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-újhelyi kir. jbiróság 1071./P. 
1893. sz. végzése folytán tói frt 06 kr hátrány tőkekövetelés 
ennek 1892. évi április hó 23. napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 3 frt 45 krban háromszori árverés kitűzési 
költségek erejéig alperes lakásán helyben leendő eszközlésére 1893 
évi jul. hé 18. napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. ez. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is elfognak adatni.

Sátoralja-Ujhely, 1893. évi junius hő 25-ik napján.
Tomasovseky Lajos,

kir. ibirósápi végrehajtó.
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S.-a.-Ujhely, nyomatott a >Zemplén< gyorssajtóján.


